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ВІСНИК

ФЕРМЕР УКРАЇНИ

Провладні фракції правдами 
і не правдами зробили все, щоб 
ринок землі був запроваджений 
з 1 липня 2021 року. Чи готова 
Україна до цього кроку, чи все 
зроблено для збереження укра-
їнської землі, чи гарантована 
нам територіальна цілісність та 
продовольча безпека? Про це 
розмова з Народним депутатом 
України, членом фракції «Бать-
ківщина» у Верховній Раді 
України Вадимом Івченком. 

Матеріал на сторінці 2.

ВАДИМ ІВЧЕНКО: НАРОДНИЙ РЕФЕРЕНДУМ - 
ОСТАННІЙ РУБІЖ НА ШЛЯХУ РОЗПРОДАЖУ 

УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ

Про призначення генерального дирек-
тора Укрдержфонду, основні напрямки 
роботи та умови отримання фінансової 
допомоги через Укрдержфонд читайте 
на сторінці 3.

УКРАЇНСЬКИЙ 
ДЕРЖАВНИЙ 

ФОНД 
ПІДТРИМКИ 

ФЕРМЕРСЬКИХ 
ГОСПОДАРСТВ

ФЕРМЕРСЬКА РОДИНА МАЄ ЗРОСТАТИ
Про сільськогосподарський дорадчий центр “Фермерська країна” на сторінці 5

КАНДИДАТИ НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА АСОЦІАЦІЇ 
ФЕРМЕРІВ ТА ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ 
До уваги фермерів, приватних землевласників, делегатів та учасників ХХХІ з’їзду АФЗУ пропонуємо про-

грами кандидатів на посаду президента АФЗУ, вибори якого відбудуться на черговому звітно-виборному 
з’їзді. Матеріал на сторінках 6 - 8

22 травня, під час зборів ініціативної 
групи, організованих фермерськими й 
аграрними асоціаціями та профспілками, 
громадськими організаціями за підтрим-
ки команди «Батьківщини» та її лідера 
Юлії Тимошенко було дано старт прове-
денню референдуму по захисту україн-
ської землі.

Ініціативну групу «земельного ре-
ферендуму» було вирішено утворити в 
кількості 11 тисяч учасників, які невдовзі 
розпочнуть збір трьох мільйонів підпи-
сів.

На зборах члени ініціативної групи 
одноголосно підтримали формулювання 
питання майбутнього референдуму, яке 
звучатиме так:

«Чи підтримуєте ви заборону прода-
жу земель сільськогосподарського при-
значення будь-кому, крім держави Укра-
їна?»

Збори відбулися у селі Березівка, що 
на Київщині. У них взяли участь пред-
ставники всіх регіонів України.

За інформацією https://ba.org.ua

«БАТЬКІВЩИНА» 
СПІЛЬНО З АГРАР-
НИМИ АСОЦІАЦІ-
ЯМИ ДАЛИ СТАРТ 
РЕФЕРЕНДУМУ НА 

ЗАХИСТ ЗЕМЛІ

ПРО КОЛЕКТИВНЕ САДІВНИЦТВО ТА ЙОГО РОЛЬ В ЖИТТІ КРАЇНИ
Економісти стверджують, що колек-

тивне садівництво і городництво допо-
магало багатьом державам легше пере-
носити економічні кризи та війни, осо-
бливо коли продукція сільгоспвиробників 
йшла на потреби соціально незахищених 
верств населення та війська. Яка ситу-
ація з цим прошарком сільськогосподар-
ського напрямку виробництва продукції 
читайте на сторінці 9.
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ВАДИМ ІВЧЕНКО: НАРОДНИЙ РЕФЕРЕНДУМ - ОСТАННІЙ 
РУБІЖ НА ШЛЯХУ РОЗПРОДАЖУ УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ

ВФУ. 18 травня, Верховна Рада України під-
тримала у другому читанні та в цілому законопро-
єкт №2195, який запроваджує обов’язковий про-
даж земельних ділянок державної та комунальної 
власності або прав на них через електронні аук-
ціони. Ви виступали проти прийняття цього за-
конопроєкту. В чому Ви вбачаєте загрози від його 
запровадження?

Вадим Івченко. Більшість Верховної Ради, а 
саме «Слуги народу» прийняли законопрєкт, який 
запроваджує продаж або оренду земельних ділянок 
лише через електронні аукціони. Але при цьому 
ніхто з цих депутатів навіть не обмовився, що за-
безпеченість інтернетом сільської місцевості до-
сить слабка. Обізнаність фермерів, особливо голів 
малих, сімейних ферм у проведенні дворівневих 
аукціонів теж мала. Ми нещодавно в аграрному 
комітеті проводили навчання з цієї тематики - так 
навіть не кожен депутат розуміє, що таке дворівне-
ві аукціони з продажу прав оренди! Що тоді можна 
говорити про звичайного хлібороба? 

Цей закон спрямований на знищення значної 
частини дрібних сільгоспвиробників які працюють 
на орендованих землях, тому я, як і усі мої однопар-
тійці голосували проти його прийняття.

ВФУ. Законодавством було передбачено перед 
відкриттям ринку землі створення фонду підтрим-
ки села, що є ключовим для розвитку сільської інф-
раструктури. Чому не створено цей фонд?

Вадим Івченко. Нажаль, уряд Шмигаля ввів в 
оману всіх – і депутатів, і фермерів, бо в законі № 
2178-10 ми бачили створення спеціального фонду 
для розвитку сільських територій, який повинен 
був наповнюватися грошима від купівлі та прода-
жу землі та використовуватися для розвитку інфра-
структури села. Уряд Шмигаля не зробив жодного 
кроку, щоб внести в парламент законопроект щодо 
того, щоб цей фонд існував. Як ми можемо відкри-
вати ринок землі, коли немає створеного фонду, 
коли кошти не підуть на розвиток сільських терито-
рій від купівлі-продажу землі?

Таким чином концепція ринку землі в такому 
вигляді, на мою думку, не відповідає національним 
інтересам, не захищає фермерів і село.

ВФУ. Шлях до запровадження ринку землі від-
критий. Чи будете Ви і далі боротися за його ска-
сування? Яким чином?

Вадим Івченко. Принцип народовладдя перед-
бачає врахування думки стосовно того чи іншого 
важливого питання в житті нашої країни всього на-
селення. Це можливо здійснити завдяки всенарод-
ного референдуму.

Тому фракція «Батьківщина» в Верховній Раді 
України» ініціювала проведення 22 травня 2021 
року, у суботу, зібрання людей, щоб допомогти всім, 
хто хоче бути в ініціативних групах задля того, щоб 
ці люди самі ініціювали зібрання 3 мільйонів підпи-
сів. Нам важливо, щоб це були не фейкові групи, які 
створюються за дорученням влади, як наприклад 
в Синельниківському районі Дніпропетровської 
області, в селі Васильківка. А щоб це дійсно були 
люди, які зможуть з усіх куточків країни зібрати 3 
мільйони підписів за проведення референдуму. Да-
вайте запитаємо людей: чи потрібен їм такий ринок 
землі, чи потрібні їм такі дворівневі електронні аук-
ціони та багато іншого.

ВФУ. Виходячи з сьогоденних реалій, дій влади 
- запровадження ринку обігу землі все ж відбудеть-
ся. Хочемо ми того, чи ні. Які б поради власникам 
землі Ви б могли дати, щоб уберегтися від шахраїв 
та необдуманих кроків?

Вадим Івченко. В першу чергу громадянам 
України, власникам земельних паїв, потрібно пере-
вірити, щоб у їхніх документах на землю був про-
ставлений кадастровий номер. Це означає, що їхня 
земельна ділянка буде зареєстрована в Державному 
земельному кадастрі (ДЗК). Оскільки зараз об'єдна-
но два реєстри – реєстр речових прав і реєстр ДЗК. 
Це означає, що ніхто з шахраїв не зможе здійснити 
будь-які реєстраційні дії, тому що буде підтягува-
тися другий реєстр, де буде до конкретного кадаст-

рового номера прив'язане прізвище людини, всі її 
дані, та в тому числі, ідентифікаційний номер. Але 
це лише за умови наявності у земельної ділянки ка-
дастрового номера.

ВФУ. Але ж ми всі хотіли вільного ринку. Хоті-
ли вільно вирішувати, що робити зі своєю власні-
стю. В даному випадку з земельними наділами.

Вадим Івченко. Звичайно, якщо це ваша влас-
ність – ви вправі робити з нею що завгодно. В ме-
жах закону. Але земля — це не товар, це не автівка, 
не квартира. Земля — це ресурс, який може виро-
бляти певні товари, від якого може залежати продо-
вольча безпека країни. Окрім того необхідно враху-
вати, що тільки сьома частина українців отримали 
землю. А інші? Що інші мають робити? Їм потрібно 
або ж також землю дати, або ж передбачити якусь 
компенсацію.

Наступна проблема – 4 мільйонів незареєстро-
ваних фермерів, продукцію яких споживають укра-
їнці. Ці одноосібники, через недосконалість ухвале-
них земельних законів про ринок землі, опиняться 
поза земельними відносинами після відкриття рин-
ку з 1 липня.

Необхідно дати можливість, щоб вони теж були 
учасниками цього ринку землі, бо в них же також 
є земля. Тому питання потрібно ставити іншим чи-
ном: що ми хочемо побачити від відкриття ринку 
землі. Чи буде у нас пересічний фермер конкурува-
ти з агрохолдингами, з великими грошима? Ні! Чи 
є в нас фінансові інституції, які будуть давати під 
землю кредити? Ні! Бо вони дають під безпосеред-
ній бізнес, під кредитну історію, під заставу, і бага-
то інших моментів.

ВФУ. На Вашу думку, що потрібно зробити, 
перш ніж відкривати ринок землі?

Вадим Івченко. Жодна країна не відкривала 
ринок землі без ресурсів. Потрібна працююча бан-
ківська система, яка дає можливість давати кредити 
тим, хто буде купувати землю, ризикувати, створю-
вати господарства, купувати комбайни, трактори, 
сівалки, залучати людей і створювати аграрний біз-
нес. У нас кредитна система так не працює. Навіть 
якщо закладете свою квартиру у Києві — вам ніхто 
під цю заставу кошти на ринок землі не дасть, бо 
треба, щоб ви показали, який у вас є бізнес, щоб 
цей бізнес давав прибуток. А у нас багато сільгосп-
виробників не оформлені юридично: 4 мільйони 
людей створюють аграрну продукцію в країні, ми з 
вами споживаємо їхню продукцію, а вони навіть не 
зареєстровані як фермери.

То ж саме через вади запропонованої владою 
земельної реформи та відсутність ефективного кре-
дитування для фермерів-одноосібників, доступ до 
купівлі землі отримають виключно ті, хто має гро-
ші, але не працює на землі і жодного відношення 
до неї не має.

Наступне, що необхідно зробити – це обмежи-
ти продаж землі: лише 100 гектарів і виключно для 
фізичних осіб. Бо жодна країна у світі не може пере-
вірити, яким чином, кому продаються корпоративні 
права. Німці, наприклад, не розуміють зараз: чи то 
росіяни, чи то американці, чи африканці володіють 
їх землею. Я вже не кажу про те, що досвід Латвії 
та Литви показує: зкупили іноземці, а тепер здають 
місцевим фермерам, щоб вони обробляли.

То ж я переконаний, що реформа не розрахова-

на на українського фермера, а створена виключно 
для “викачування” грошей з української землі.

ВФУ. Якщо вже говорити за ринок землі та 
фермерів, то саме вони, в далекі 90-ті, виступали 
за його запровадження. То може все ж ринок по-
трібен?

Вадим Івченко. Партія «Батьківщина» за зе-
мельну реформу. Але не в такому вигляді як пропо-
нують нам нині. Є великі проблеми: кому ми відри-
ваємо доступ до купівлі землі? Спекулянтам! Чи бу-
дуть люди з колосальними статками мати доступ до 
землі? Будуть! Чи буде рейдерство? Буде! Чи будуть 
наші фермери спроможні на участь в аукціонах? Ні! 
Питання не  в тому, як назвали реформу, а в тому, 

яка її суть, що всередині? А всередині те, що не за-
хищає інвесторів, національного товаровиробника, 
аграрний сектор, українське село, інфраструктуру.

Усі вказані наслідки є великою проблемою для 
аграрної сфери.  Тому земельна реформа повинна 
бути оцінена Конституційним Судом України на 
предмет відповідності чинному законодавству та 
Конституції України.

ВФУ. Народний референдум- це право людей! 
Чи є розуміння та підтримка у влади стосовно не-
обхідності його проведення?

Вадим Івченко. Партія "Батьківщина" планує 
проведення загальнонаціонального референдуму 
щодо ключових питань: відкриття ринку землі, 
легалізації канабісу, грального бізнесу тощо. Од-
нак наразі влада хоче не допустити референдум 
за народною ініціативою, зокрема, підтриманою 
партією "Батьківщина". Навпаки — вони збира-
ють ініціативні групи з тих же питань, що й "Бать-
ківщина": по ринку землі, по доступу і легалізації 
канабісу в Україні, щодо грального бізнесу, щодо 
продажу стратегічної власності. Всі ці питання 
влада виносила на обговорення по всій Дніпропе-
тровській області минулого тижня та сформувала 
ініціативні групи. Це означає, що влада просто 
хоче монополізувати у своїх ініціативних групах 
питання, які сьогодні ставить "Батьківщина". І при 
реєстрації таких ініціативних груп по 100 - 150 
підписів, інші ініціативні групи, згідно з законом, 
не можуть реєструватися.

Але ви подумайте, яка можливість є у 150 лю-
дей зібрати 3 млн підписів? Ніякої! «Батьківщина» 
ж пропонувала і хоче зібрати 22 травня безпосе-
редньо майже 12 тисяч людей – членів ініціатив-
ної групи, які власноруч напишуть заяви і будуть 
збирати по всій країні підписи. Саме така кількість 
людей можуть зібрати 3 млн підписів і занести в 
ЦВК, щоб ті оголосили референдум.

Я розцінюю такі дії влади як перешкоджання 
проведенню референдуму за народною ініціати-
вою.

ВФУ. Добре. Але ж Україна не перша на цьому 
шляху. Наскільки відомо, ринок не запроваджений 
лише в декількох, і то тоталітарних, країнах. То 
чому ми боїмося?

Вадим Івченко. Коли Латвія і Литва, теж по-
страдянські країни, відкрили ринок землі, у ферме-
рів не було грошей. Зайшли шведи, фіни, фактично 
ті, хто вкладали кошти та інвестиції, купили цю 
землю. І сьогодні литовські та латвійські фермери 
орендують землю у власників зі Швеції, Німеччи-
ни, Фінляндії, Норвегії тощо.

Так буде і у нас. Умовний громадянин Іванов 
бере фінансову позику 100 млн доларів у Садов-
ської Аравії через офшори. Це дозволяється. Він 
купує українську землю - і що далі? Він віддає в 
заставу українську землю. Тобто бере 10 тисяч гек-
тарів і заставляє якомусь принцу Сабрі. Виникає 
борг. І хто може забрати цю землю? Кредитор! Це 
велика проблема, яка з’явиться, коли зайдуть великі 
корпорації.

ВФУ. Які ще загрози чекають українських фер-
мерів при відкритті ринку землі?

Вадим Івченко. Під ударом після зняття мо-
раторію на продаж землі опиняться малі та сімей-
ні фермери, ті, хто розвиває стратегічні напрямки 
українського аграрного виробництва: органічне 
землеробство, тваринництво, а також ті, хто дає 
колосальні інвестиції та створює багаторічні наса-
дження - сади та виноградники.

У цьому законі для них немає запобіжників. 
Люди, які мають такий бізнес, знаходяться під ри-
зиком втратити власний бізнес у зв'язку з тим, що 
цей закон про змагання грошима: хто буде мати 
більше коштів – той і купуватиме українську зем-
лю. Фермери втратять все, особливо дрібні.

Щоб цього не відбулося, першочергово потріб-
но захистити фермера, створити умови для інвести-

цій у переробку продукції, а не "вводити в державу 
спекулятивний капітал" під виглядом інвестицій і 
продовжувати вивозити з України сировину.

А ми навпаки - запускаємо на український ри-
нок тих, хто взагалі не має відношення до сільсько-
го господарства, хто має колосальні статки у своїх 
деклараціях. Ці люди будуть першими покупцями 
української землі, і це турбує аграрний сектор.

ВФУ. Влада багато говорить та обіцяє великі 
інвестиції після запровадження ринку землі. Що 
Ви думаєте з цього приводу? Потечуть великі ка-
пітали в Україну після 1 липня?

Вадим Івченко. Важливо зазначити, що ми 
не повинні концентруватися виключно на гіган-
тах, агрохолдингах, які зараз домінують у світовій 
агроекономіці. Участь невеликих приватних інвес-
торів та дрібних підприємств є не менш важливим 
фактором для загального успіху фінансової систе-
ми країни. Можу впевнено підтвердити цей факт, 
оскільки я особисто допоміг багатьом незалежним 
іноземним інвесторам вийти на наш ринок. Одним 
із моїх останніх проектів була співпраця з підпри-
ємством з Саудівськї Аравії «Fas Energy Group», а 
також китайським "Power Group“ у галузі розроб-
ки величезної сонячної енергетичної установки в 
Україні. Крім того, я зараз допомагаю міжнарод-
ному фонду у реалізації проектів з перероблення 
відходів, встановлення біоетанолових установок, 
вітрових електростанцій та сонячних енергетич-
них установок в Україні.

Такі проекти інвестиційного співробітництва є 
не лише запорукою економічного розвитку Украї-
ни, але й допомагають покращити стан навколиш-
нього середовища в державі.

Але необхідно пам’ятати, що будь-які інвес-
тиційні напрямки співпраці України з країнами 
Заходу можливі лише за умови позбавлення впли-
ву олігархії, корупції та тіньових домовленостей в 
Україні.

Моєю мрією завжди було бажання побудувати 
політичний та фінансовий міст між Україною та 
Заходом, і я вірю у світле майбутнє цього багато-
обіцяючого партнерства, у якому я мав би за честь 
допомогти зміцнити ці відносини, особливо у клю-
човій галузі — в розвитку сільськогосподарського 
потенціалу України.

ВФУ. Конституцією України передбачено без-
коштовне отримання громадянами України певних 
наділів землі: для садівництва, ОСГ, для створення 
фермерського господарства. Яка ваша думка про 
ідею Кабінету міністрів скасувати право на безко-
штовне отримання 2-х гектарів землі?

Вадим Івченко. 21 квітня Кабінет міністрів 
України, під час чергового засідання, погодив зако-
нопроект про внесення змін до закону про консолі-
дацію земель сільськогосподарського призначення, 
а також низку інших земельних законів. Документ 
передбачає скасування права кожного українця на 
два безкоштовні гектари землі. Це черговий крок 
на користь латифундій та агрохолдингізації Укра-
їни. Чомусь лише 6,5 млн людей змогли отримати 
ці два гектари землі, а іншим Кабмін заборонить 
цим законопроектом отримувати їх надалі. Напев-
но, ніхто не хоче шукати й повертати ту землю, яку 
за п’ять років вже втратила держава, а це мільйони 
гектарів, які можна було повернути ухваленням од-
ного закону. Мова йде про тисячі розкрадених гек-
тарів землі, які корупційними шляхами опинились 
в руках певних власників.

Цей Законопроект не дасть можливості розви-
вати маленьке фермерство, не дасть змогу залучи-
ти у сільське господарство нових молодих людей, 
які відкриють фермерський бізнес, не розвиватиме 
сімейні фермерські господарства. Натомість — він 
дасть змогу корпоратизувати український аграрний 
бізнес. Кабмін ще раз довів, що його пора відправ-
ляти у відставку. Такий ганебний крок зовсім не 
стимулює розвиток агросектору в різних формах 
господарювання.

Вадим Івченко, Народний депутат України.

Народному референдуму – БУТИ!
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УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ФОНД ПІДТРИМКИ 
ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ

УКРДЕРЖФОНД ОТРИМАВ ПОСТІЙНОГО КЕРІВНИКА
В Українському державному фонді під-

тримки фермерських господарств віднині 
є постійний керівник, а не виконуючий 
обов’язки, як було до нині. Наказом Міні-
стра розвитку економіки, торгівлі та сіль-
ського господарства № 72-п від 17.05.2021 
року Чалий Валентин Вікторович переве-
дений зі статусу виконувача обов’язки в 
повноцінного керівника Фонду.

Пропонуємо читачам його біографію 
та коротку інформацію про першочергові 
напрямки роботи.

Чалий Валентин Вікторович, наро-
дився 04 лютого 1980 року в с. Пусто-
війтівка Роменського району Сумської 
області – на Батьківщині останнього 
кошового отамана Запорізької Січі Петра 
Калнишевського.

В 1998 році закінчив Київський вій-
ськовий ліцей ім. Івана Богуна та всту-
пив до Військового інституту ракетних 
військ і артилерії ім. Б. Хмельницького. З 
2003 по 2008 рік проходив службу в лавах 
Збройних Сил України.

Отримав другу вищу юридичну осві-
ту, закінчивши Національний універси-
тет податкової служби України.

Працював юристом в господарських 
товариствах, помічником адвоката, а 
згодом, склавши кваліфікаційний іспит, 
отримав свідоцтво про право на заняття 

адвокатською діяльністю.
З кінця 2016 року – начальник юри-

дичного відділу Укрдержфонду. З жовтня 
2019 року – виконувач обов’язків гене-
рального директора, а 17.05.2021 року 
призначений генеральним директором 
Українського державного фонду під-
тримки фермерських господарств.

Укрдержфонд – сьогодні

Український державний фонд під-

тримки фермерських господарств наразі 
знаходиться на етапі переходу підпоряд-
кування від Мінекономіки до відновлено-
го Мінагрополітики. Незважаючи на це, 
установа виконує покладені на неї завдан-
ня. А саме – надає консультації фермерам 
та сільському населенню з питань реє-
страції фермерських господарств, по зе-
мельним питанням, питанням оподатку-
вання, отримання державної фінансової 
допомоги за різними програмами тощо.

Фонд готується до виконання в цьо-

му році бюджетних програм з підтримки 
фермерських господарств: надання по-
воротної фінансової допомоги і субсидій 
на 1 га оброблюваних угідь. Допомагає 
фермерам в підготовці документів з ура-
хуванням всіх нововведень для подаль-
шого подання з метою отримання фінан-
сової допомоги. Всі новини, нормативні 
документи та контакти бажаючі можуть 
знайти на сайті Українського державно-
го фонду підтримки фермерських госпо-
дарств за посиланням: www.udf.gov.ua

В найближчій перспективі Фонд пла-
нує здійснювати налагодження тісного 
взаємозв’язку з оновленим Мінагрополі-
тики, провести зустріч з Міністром для 
обговорення бачення подальшої долі Укр-
держфонду, фінансування програм під-
тримки у поточному та наступних роках.

Керівництво та працівники Фонду 
сподіваються на тісну співпрацю з Міна-
грополітики з питань розвитку фермер-
ства в Україні, надання гідної фінансової 
підтримки зі сторони держави. Праців-
ники Укрдержфонду готові далі якісно 
виконувати покладені на них завдання та 
завжди відкриті до плідної співпраці як 
з профільними громадськими об’єднан-
нями, так і з фермерами-одноосібниками.

Генеральний директор Укрдержфонду
Валентин Чалий

ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ПОВОРОТНОЇ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ
КОМУ НАДАЄТЬСЯ 

ФІНАНСОВА 
ДОПОМОГА

1. Новоствореним господарствам та 
господарствам з відокремленими сади-
бами

Новоствореним фермерським госпо-
дарствам та фермерським господарствам 
з відокремленими фермерськими сади-
бами, фермерським господарствам, які 
провадять господарську діяльність та 
розташовані у гірських населених пунк-
тах, на поліських територіях, - строком 
від трьох до п'яти років для виробництва, 
переробки і збуту виробленої продукції, 
провадження виробничої діяльності

2. Фермерським господарствам 
(крім новостворених)

Ііншим фермерським господарствам 
- строком до п’яти років для придбання 
техніки, обладнання, поновлення обіго-
вих коштів, у тому числі для придбання 
маточного поголів’я сільськогосподар-
ських тварин (телиць, нетелей, корів, 
свиноматок, ярок, вівцематок, кізочок та 
козоматок) та проведення оцінки відпо-
відності виробництва органічної продук-
ції (сировини), виробництва та перероб-
ки сільськогосподарської продукції, бу-
дівництва та реконструкції виробничих 
і невиробничих приміщень, для закла-
дення багаторічних насаджень, розвитку 
кредитної та обслуговуючої кооперації, у 
тому числі для сплати пайових внесків до 
пайових фондів сільськогосподарських 
обслуговуючих кооперативів, утворених 
фермерськими господарствами самостій-
но або разом з членами особистих селян-
ських господарств, зрошення та меліора-
ції земель.

Фінансова підтримка на конкурсних 
засадах на поворотній основі надаєть-
ся у розмірі, що не перевищує 500 тис. 
гривень, із забезпеченням виконання 
зобов’язання щодо повернення бю-
джетних коштів. Документи на участь 
у конкурсі приймаються не менше ніж 
протягом 30 календарних днів з момен-
ту публікації.

ЩО ОЗНАЧАЄ 
ПОВОРОТНА ДОПОМОГА?

Це фінансова підтримка у визначено-
му розмірі, яку фермерське господарство 
зобов’язується повернути у зазначений у 
договорі термін, але не більше ніж за 5 
років.

НА ЩО МОЖЛИВО 
ОТРИМАТИ ФІНАНСОВУ 

ДОПОМОГУ?
Для придбання техніки, обладнан-

ня, поновлення обігових коштів, у тому 
числі для придбання маточного поголів’я 
сільськогосподарських тварин (телиць, 
нетелей, корів, свиноматок, ярок, вівце-
маток, кізочок та козоматок) та проведен-
ня оцінки відповідності виробництва ор-
ганічної продукції (сировини), виробни-
цтва та переробки сільськогосподарської 
продукції, будівництва та реконструкції 
виробничих і невиробничих приміщень, 
для закладення багаторічних насаджень, 
розвитку кредитної та обслуговуючої 
кооперації, у тому числі для сплати па-
йових внесків до пайових фондів сіль-
ськогосподарських обслуговуючих ко-
оперативів, утворених фермерськими 
господарствами самостійно або разом з 
членами особистих селянських госпо-
дарств, зрошення та меліорації земель.

ПІД ЯКІ ГАРАНТІЇ 
ВИДАЮТЬСЯ КОШТИ?

Для забезпечення виконання зобов’я-
зань фермерське господарство надає в за-
ставу майно (рухоме, нерухоме).

ЯКУ СУМУ КОШТІВ 
ПЕРЕДБАЧЕНО 

НА 2021 РІК?
Відповідно до Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2021 рік» 
для надання фінансової підтримки фер-
мерським господарствам, за бюджетною 
програмою «Надання кредитів фермер-
ським господарствам» передбачено 50 
млн. гривень.

КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ ЩОБ 
ОТРИМАТИ КОШТИ?
Для отримання фінансової підтримки 

на конкурсних засадах на поворотній ос-
нові необхідно звернутися до регіональ-
ного відділення Українського державно-
го фонду підтримки фермерських гос-
подарств. Адреси та контакти відділень 
– у розділі «Регіональні відділення» на 
Інтернет-ресурсі за посиланням: https://
udf.gov.ua/index.php/pro-fond/rehionalni-
viddilennia

ХТО РОЗГЛЯДАЄ 
ЗАЯВКИ?

Для організації роботи пов’язаної з 
проведенням конкурсу регіональні від-
ділення Українського державного фон-
ду підтримки фермерських господарств 
утворюють регіональні комісії, які очо-
люють їх керівники.

Регіональна комісія забезпечує орга-
нізацію роботи по прийому заявок та до-
кументів від фермерських господарств, 
що претендують на одержання фінансо-
вої підтримки, також формує реєстр фер-
мерських господарств, що претендують 
на одержання фінансової підтримки та 
реєстр фермерських господарств щодо 
яких регіональною комісією прийнято 
рішення про повернення документів, 
для подальшого подання їх до комісії з 
питань надання фінансової підтримки 
фермерським господарствам. До складу 
регіональної комісії входять два пред-
ставники регіонального відділення Укр-
держфонду, два представники структур-
ного підрозділу облдержадміністрації, 
що забезпечує виконання функцій з пи-
тань агропромислового розвитку, один 

представник територіального органу 
Державної аудиторської служби (за зго-
дою), один представник територіального 
органу Державної податкової служби (за 
згодою), три представники громадських 
об’єднань галузевого спрямування (за 
згодою).

Центральна дирекція Укрдержфонду 
також створює комісію, яка розглядає ре-
єстри, подані регіональними комісіями, 
та проводить конкурсний відбір.

До складу комісії входять два пред-
ставника Міністерства аграрної політи-
киУкраїни, два представника Українсько-
го державного фонду підтримки фермер-
ських господарств, один представник 
Офісу фінансового контролю (за згодою), 
один представник органу Державної 
податкової служби (за згодою), чотири 
представники громадських об’єднань га-
лузевого спрямування (за згодою).

КОЛИ ПОТРІБНО 
ПОВЕРНУТИ КОШТИ?
Кошти наданої фінансової підтримки 

на поворотній основі потрібно повертати 
згідно з графіком повернення, визначе-
ним у договорі про надання фінансової 
підтримки фермерському господарству, 
графік повернення складається на термін 
до 5 років.

Український державний фонд підтримки 
фермерських господарств:
01601, вул. Бориса Грінченка, 1, 
м. Київ, кім. 503, 505, 507, 509, 511. 
Тел: +38 (044) 223 35 86
Е-mail:ukrdergfond@ukr.net

ДЛЯ ОТРИМУВАЧІВ 
БЕЗПОВОРОТНОЇ 

ФІНАНСОВОЇ 
ДОПОМОГИ (СУБСИДІЇ)

Новоствореним фермерським 
господарствам у період їх становлення 
(перші три роки після його створення) 
виділяється бюджетна субсидія на 
одиницю оброблюваних угідь (1 гектар) 
один раз виключно для провадження 
сільськогосподарської діяльності у роз-
мірі 5000 гривень на 1 гектар, але не 
більше 100000 гривень на одне фермер-
ське господарство.

Перелік документів за посиланням - 
https://udf.gov.ua/index.php/dokumenty
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ЖИТОМИРСЬКІ ФЕРМЕРИ ОБРАЛИ НОВОГО ОЧІЛЬНИКА

На фото: Леонід Корейба, 
голова Житомирської АФЗ

21 квітня відбулася звітно-виборна 
конференція громадської спілки «Асоці-
ація фермерів та приватних землевлас-
ників Житомирської області». Відповід-
но до її рішенню відтепер проблемами 
спілки у Житомирському регіоні буде 
опікуватися Леонід Корейба. Він з бага-
тодітної мистецької родини. Має дві вищі 
освіти: агрономічну та за спеціальністю 
«Публічне управління та адмініструван-
ня», яку здобув на факультеті економіки 
та менеджменту Поліського національ-
ного університету. Також закінчив Євро-
пейський університет фінансів, менедж-
менту, інформаційних систем та бізнесу 

та отримав фах менеджера-економіста. 
Має активну громадянську позицію та 
великий досвід у сфері земельного пра-
ва та земельних відносин. Веде власне 
сільськогосподарське виробництво у 
Ємільчинському районі Житомирської 
області. Леонід є активним учасником 
земельних відносин. Щодня за його учас-
тю проводяться зустрічі з власниками 
земельних часток (паїв), орендарями, 
головами та землевпорядниками сіль-
ських рад, надаються консультації щодо 
передачі землі в оренду. Леонід є коорди-
натором вирішення земельно-правових 
питань окремих учасників земельних від-

носин та представником громад Житоми-
рщини в межах громадських об’єднань 
України. Найбільше досягнення в житті – 
це сім’я: кохана дружина і троє люблячих 
дітей. Це опора та підгрунття рушійної 
сили та життєвої енергії професійної та 
громадської діяльності. Життєве кредо: 
«Кожна моя мрія стає наступною метою. 
Як тільки я її досягаю ставлю перед со-
бою нову. Моя робота – мій стиль жит-
тя. Це постійний рух вперед, отримання 
нових знань. Успіх – це досягнення по-
ставленої мети. Чим складніший шлях до 
успіху, тим приємніший буде успіх».

За інформацією виконавчої дирекції 
Житомирської АФЗ

ЗВЕРНЕННЯ ДО РАДИ АФЗУ

Я, Ярошенко Володимир Михайло-
вич, член Асоціації фермерів України 
з 1991 року. Вимагаю від керівництва 

АФЗУ терміново скликати з’їзд фермерів 
України в зязку з прийняттям 28 квітня 
2021року ряду змін до земельних зако-
нів, які порушують Конституцію Украї-
ни, а саме Статтю 22: «Права і свободи 
людини і громадянина, закріплені цією 
Конституцією, не є вичерпними. Консти-
туційні права і свободи гарантуються і не 
можуть бути скасовані.

При прийнятті нових законів або вне-
сенні змін до чинних законів не допуска-
ється звуження змісту та обсягу існуючих 
прав і свобод».

Також вимагаю звернутися до гаранта 
Конституції, Президента України Воло-
димира Зеленського, з вимогою про на-
кладання вето на дані зміни.

З повагою, 
фермер Полтавської області, 

хутір Василяки, 
депутат обласної ради, 

В. Ярошенко.

ПІШОВ З ЖИТТЯ 
СЕРГІЙ КОВАЛЬОВ

За трагічних обставин пішов з 
життя голова Асоціації фермерів та 
приватних землевласників Луган-
ської області Ковальов Сергій Мико-
лайович … Йому було лише повних 
62 років …

Він був не простою людиною. Ін-
коли з складним характером, інколи 
імпульсивним – але завжди чесним, 
людяним, завжди в пошуках чогось 
нового, і завжди патріотом України.

Він завжди рахував себе офіце-
ром – в дійсності він таким і був. Він 
мав Честь офіцера ...

Вічна пам’ять та співчуття рід-
ним та близьким.

Михайло Данкевич

ОСНОВНІ ФАКТОРИ ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА ВАРТІСТЬ ЗЕРНОВИХ
Ціни на сільськогосподарську продукцію зернового сегменту ніколи не були ста-

більними. Вони або зростають, або ж падають і на перший погляд передбачити 
якою буде ціна в новому сезоні здається не можливо. Та це не так. Незважаючи на 
те, що причиною, через яку вона змінюється, може бути будь-який з декількох десят-
ків факторів, при доступі до певної інформації та розумінні принципів функціонуван-
ня ринку зернових спрогнозувати її, з великою долею вірогідності, все ж можливо.

То ж давайте розберемося, що і як впливає на вартість зернової групи. Всі факто-
ри, які змушують ціну зростати або знижуватися, можна розділити на 6 основних. 

Виробництво: чим точніше про-
гноз врожаю, тим стабільніше ціна 

Найсильніше на ціну зерна впливають 
виробничі показники: результати минулого 
врожаю та очікування від нинішнього. У них 
враховуються: обсяг посівних площ, прогно-
зи на майбутній урожай, перехідні залишки на 
складах, терміни збору врожаю. Кожен фер-
мер, коли планує посіви, розраховує на пев-
ний рівень врожайності. Держава збирає ці 
дані у фермерів, робить прогнози споживання 
продуктів всередині країни і прогнози експор-
ту. Такі підрахунки проводяться багато разів 
за один сезон, і фермери часто змінюють про-
гнози - все залежить від погоди, якості добрів, 
шкідників та інших умов. Обсяг посівних 
площ порівнюється з попередніми сезонами. 
Якщо їх менше, пропозиція теж зменшується, 
а ціни будуть рости, і навпаки.

Поки аграрії усього світу чекають новий 
урожай, на складах залишається багато непро-
даного зерна попереднього врожаю. В цьому 
році обсяг перехідних запасів української 
пшениці оцінюються в 1,5 млн т (+ 0,8% до 
2019/20 МР), ячменю — в 1 млн т (- 8%), куку-
рузи — в 2,4 млн т (+51%). А за даними USDA 
кінцеві запаси пшениці у 2020/2021 маркетин-
говому році знизяться до 304,2 млн тонн (мі-
нус 9 млн тонн у порівнянні з оцінками січ-
ня). Хоча такий рівень запасів оцінюють, як 
достатньо високий, перегляд прогнозу у бік 
зменшення підсилить спекулятивні настрої 
на сировинних ринках і може стати причиною 
для чергового зростання цін на пшеницю.

Водночас, трейдери очікують, що USDA 
перегляне у бік зменшення розміри  кінцевих 
запасів кукурудзи до 279 млн тонн.

Разом з тим у 2021 році в Україні очіку-
ється рекордний валовий збір двох головних 
експортних культур – пшениці та кукурудзи. 
Сумарно пшениці та кукурудзи українські 
сільськогосподарські виробники зберуть 63,4 
млн тонн. Про такий прогноз повідомляє 
Reuters з посиланням на консалтингову ком-
панію SovEcon.

Згідно з повідомленням, урожай пшени-

ці в Україні у поточному році сягне 28,6 млн 
тонн. При цьому, попередня оцінка валового 
збору культури становила 27,8 млн тонн,  у 
минулому неврожайному році українські фер-
мери зібрали 24,9 млн тонн пшениці, а у 2019 
році цей показник становив 28,3 млн тонн. 
Збільшення прогнозу SovEcon базується на 
тому, що протягом квітня стан озимої пшени-
ці покращився у порівнянні з лютим-березнем 
завдяки вчасним опадам і помірним темпера-
турам.

Також до рекордної позначки було пе-
реглянуто і прогноз збору кукурудзи. Згідно 
з травневою оцінкою, він у 2021 році складе 
36,6 млн тонн (поредній рекорд було встанов-
лено у 2019 році – 35,8 млн тонн). У 2020 році 
аграрії зібрали лише 30,3 млн тонн кукурудзи. 
Покращення прогнозу пояснюють очікува-
ною врожайністю культури у 6,9 тонни з гек-
тара за загальних посівних площах 5,3 млн га.

Погода: природа псує нерви фер-
мерам по всій планеті 

Важливо не забувати про погоду - вона 
здатна зіпсувати нерви і суттєво відхилити 
ціну в ту чи іншу сторону від тієї, що ви очіку-
єте. Якщо через сильну спеку згорів урожай, 
то ціни підвищуються, так як обсяг вироб-
ництва зменшився, а попит продовжить зро-
стати. Тепла погода в період вегетації сприяє 
розвитку комах, які можуть зіпсувати урожай, 
а значить - прогноз не виправдається, і ціни 
виростуть. Є і більш екзотичні причин коли-
вання цін, ніж посуха та пожежі. Кожні 5 - 10 
років в Тихому океані змінюється температу-
ра поверхні води, і це впливає на клімат в Бра-
зилії, Аргентині, Мексиці, США і Австралії 
- країнах, які виробляють і експортують бага-
то зернових і олійних. Це явище називається 
Ель-Ніньо, воно несе посуху в одні країни 
і рясні дощі в інші. Через Ель-Ніньо в 2015 
році залило кукурудзяні поля в США. Родин-
не явище Ла-Нінья викликає зниження тем-
ператури в Північній і Південній Америці, і в 
тих країнах, де була посуха, можуть початися 
сильні дощі.

Економічні чинники: кожна 
країна впливає на ціну по-своєму 

Економічні чинники включають: • обсяги 
експорту та імпорту зерна, • баланс попиту і 
пропозиції, • стан ринку, • економічну ситуа-
цію в країнах-імпортерах. Для кожної культу-
ри можна виділити 5 - 10 країн, які закупову-
ють 70 - 90% всього зерна на ринку. На ринку 
соєвих бобів існує "соєве трійка": Аргентина, 
Бразилія, США. Їм належить в сумі 88% екс-
порту, а значить, вони формують пропозицію.

Головні імпортери сої - Китай і ЄС, які ра-
зом закуповують 73% всієї сої на ринку, при-
чому тільки Китай купує 64%. 

Економічні зміни в цих країнах вплива-
ють на світовий баланс сої. Коли Китай змен-
шує її споживання, то це викликає зниження 
ціни. Якщо в Аргентині трапляється погод-
ний катаклізм, то ціни ростуть. Ще важливо 
економічний стан, в якому знаходиться ри-
нок - економічна фаза: підйом, пік, падіння 
і криза. Розуміючи, в якій фазі економічного 
циклу перебуває ринок, можна прогнозу-
вати майбутнє зростання або падіння ціни. 
Плюс треба враховувати економічні фази в 
країнах-імпортерах і експортерах. Від цього 
залежить їх масштаб виробництва і купівель-
на спроможність. Стан економіки країн-ім-
портерів впливає на закупівлі зернових не 
тільки безпосередньо, а й опосередковано. 
Китайці стали багатшими, стали їсти більше 
свинини, тому виробники стали закупову-
вати більше кормів, що збільшило попит на 
сою. До того ж Китай перебуває в процесі 
відновлення свого свинячого поголів’я після 
спустошливого спалаху вірусу африканської 
чуми свиней в 2018 році, тому попит на кор-
ми в цій країні значно зріс.

Ситуація на суміжних ринках: 
фінансова криза стимулює ринок 
зернових 

Є велика зв'язок між фінансовим ринком 
і товарним. Світові інвестори вкладають гро-
ші в той сектор, який має найбільший потен-
ціал. Коли ринок фінансових інструментів і 
індексів росте, або коли відбувається зміц-
нення валюти, інвестори виводять свої гроші 
з сировинних ринків і вкладають в фінансо-
вий. І навпаки, коли фінансовий ринок почи-
нає просідати, інвестори віддають перевагу 
товарному. Тоді ціни на сировину ростуть, 
в тому числі і на зернові. Також від ціни на 
нафту залежить ціна на ріпак, оскільки з рі-

паку виробляють біодизель. А через зростан-
ня ринку пальмового масла, який контролює 
Індонезія, падають ціни на український со-
няшник і рапс, так як з них роблять масло. 
Існує ще такий індикатор як співвідношен-
ня ціни соя/кукурудза. Соя традиційно в 2,2 
рази дорожче, ніж кукурудза. Якщо індика-
тор менше 2,2, то вигідніше сіяти кукурудзу, 
і навпаки - це замкнуте коло. Коли фермери 
бачать, що індикатор вище 2,2, то приймають 
рішення сіяти більше сої. Пропозиція сої 
збільшується, і ціна з часом буде падати. У 
підсумку, індикатор може знову вирівнятися 
до рівня 2,2, або навіть впасти нижче.

Політика: хвилювання всереди-
ні країни погано впливають на ку-
півельну спроможність

Єгипет, основний імпортер пшениці, пе-
режив на початку 2011 року "Арабську вес-
ну". Через це зменшився обсяг єгипетського 
імпорту, і вартість пшениці на світовому рин-
ку знизилася на 25%. Чому таке велике падін-
ня? Один єгиптянин споживає в 2 рази більше 
пшениці на душу населення, ніж в середньо-
му в інших країнах.

Спекуляції: впливові трейдери 
іноді навіть не знають, як виглядає 
культура на полі 

До великих спекулянтів можна віднести 
хедж-фонди, які працюють на торгових май-
данчиках Америки і Європи. Це інвестори, 
які об'єднали капітали, вирішили вкластися в 
ринки, спекулюючи на змінах цін. Продаючи 
фінансові інструменти на агрокультури, вони 
змушують ціни падати, а купуючи - рости. 
Обсяг торгівлі на біржах вже давно переви-
щив реальний обсяг зерна що продається та 
купляється на фізичних ринках. Тільки на 
Чиказькій біржі в 2015 році обсяг торгівлі 
кукурудзою в середньому за рік перевищив 
рівень світового виробництва цієї зернової в 
13 разів, обсяг торгівлі соєю - в 30 разів, пше-
ницею - в 8,5 раз. 

Кожен окремий фактор може впливати 
на ціни не в значній мірі. Але в сукупності 
вони зможуть значно вплинути на стан рин-
ку зернових. Тоді можна прогнозувати ціну і 
визначити, що вигідніше сіяти для отримання 
більшого прибутку.

Матеріал підготував 
Михайло Данкевич з використанням 

відкритих джерел в інтернеті



5

РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМИ ТЕЛ.: 044-501-78-23 ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС - 21591

ФЕРМЕР УКРАЇНИ № 9 - 10 (499-500)
1-31 ТРАВНЯ 2021 РОКУ

ФЕРМЕРСЬКА РОДИНА МАЄ ЗРОСТАТИ, МІЦНІТИ
Про те, як створювалася та чим живе «Фермерська країна», Василь Галас вів 

розмову зі співзасновницею Сільськогосподарського дорадчого центр “Фермерська 
країна” пані Наталією Табінською. 

В. Галас. Як починалася «Фермерська 
країна»?

Н. Табінська. Сільськогосподарський 
дорадчий центр “Фермерська країна” за-
сновано в 2019 році як громадську орга-
нізацію. Була ідея. Можливо й не зовсім 
оригінальна: підвищення ефективності, 
прибутковості діючих фермерських гос-
подарств. Та й не тільки фермерських. 

А ще ми думали про залучення в сіль-
ськогосподарське виробництво нових 
учасників - власників земельних ділянок, 
паїв. Це так цікаво: допомагати людям 
ставати успішними господарями.

Щодо інструменту реалізації такої 
ідеї – дорадництво, дорадча діяльність. 
Допомогти людям отримати доступ до 
знань, технологій, кращих практик.

В. Галас. Більшість дорадчих служб, 

як правило, розміщені в обласних цен-
трах, а Ваша…

Н. Табінська. … в полі. Це з самого 
початку був у нас такий задум: збудува-
ти офіс дорадчої служби так, щоб нашим 
клієнтам давати не лише теорією, але й 
демонструвати все на практиці 

Особливістю нашого дорадчого цен-
тру є демонстраційна ділянка навколо 
офісу. І вона чималенька -  2 гектари. Тут 
висаджені лікарські трави, лаванда, ви-
ноград, ожина, малина, плодові дерева - 
яблуні, груші, сливи, персики, абрикоси, 
горіхи. Плануємо ще посадити лохину, 
суницю садову, томати та огірки.  Кожна 
ділянка висаджена за спеціальною техно-
логією дорадником нашого центру-фер-
мером, який за неї піклується.

В. Галас. Наскільки успішним є Ваш 
центр? Чим можете похвалитися?

Н. Табінська. Якщо на загал, то в 
2019-2020 роках ми провели 37 заходів, 
включаючи 27 навчальних тренінгів та 
вебінарів. Причому на абсолютно різ-
ні теми: створення та функціонування 
фермерського господарства;  персики - 
як перспективна культура в садівництві; 
органічне виробництво для малого та 
середнього бізнесу; успішна ферма з роз-

ведення кроликів; коноплі - актуальність 
легалізації чи прибуткова справа ферме-
рів; використання джмелів для запилення 
та засоби біологічного захисту для ягід та 
садів, лікарські рослини… Тут ще довго 
можна перелічувати. Найголовніше при 
виборі тем навчальних заходів – це їхня 
потрібність для наших клієнтів.

На кожну подію, тренінг чи семінар 
ми запрошуємо професійних спікерів з 
різних куточків України, вузьких спеціа-
лістів своєї справи та практикуючих фер-
мерів, котрі детально можуть поділитися 
своїм досвідом та підказати рішення, які 
працюють на практиці.

А чим гордимося?
Безумовно, створеним за нашої під-

тримки сільськогосподарським обслуго-
вуючим кооперативом «Фермерська ро-
дина». Краща продукція фермерів Львів-
щини через кооператив доставляється в 
родини мешканців обласного центру. Без 
дистриб’юторів, супермаркетів. Все біль-
ше львів’ян стають прихильниками фер-
мерського продукту. Так розширюється 
коло нашої «Фермерської родини».

А ще нашим Львівським фермер-
ським ярмарком. Щосуботи львів'яни та 
гості міста мали змогу відвідати площу 
Ринок та придбати тут продукцію місце-
вих фермерів, підтримавши цим локаль-
ного виробника. І жодних посередників. 

Ярмарок прижився, набирав популярнос-
ті. Від додавав нового аромату старовин-
ному Львову…  Після завершення епіде-
мії все продовжиться.

В. Галас. Над чим працюєте зараз? 
Які плани?

Н. Табінська. Продовжуємо працю 
над популяризацією  натуральної про-
дукції локального виробника. Працюємо 
над проектами з місцевої переробки сіль-
ськогосподарської продукції. З розвитку 
аграрного туризму. Ми дуже добре ро-
зуміємо, наскільки такі проекти важливі 
для розвитку сільських громад.

І, як зазвичай, щоденна робота з фер-
мерами, особистими селянськими госпо-
дарствами, кооперативами, переробними 
підприємствами,  ФОПами, партнерами 
з громадських організацій. А ще з тери-
торіальними громадами, органами влади 
– від них залежить, наскільки місцева по-
літика буде дружньою до фермера.

 Семінари, тренінги, індивідуальні 
консультації... 

А у вихідні… приймаємо відвідува-
чів у дорадчому центрі. У «Фермерській 
країні», практично як у і у фермерів, нема 
вихідних. Фермерська родина, фермерсь-
ка країна - і це у прямому розмінні – має з 
нашою допомогою зростати, міцніти.

Василь Галас,
член Спілки аграрних 
журналістів України

ПРОЕКТИ СДЦ «ФЕРМЕРСЬКА КРАЇНА»
Сільськогосподарський обслуго-

вуючий кооператив «Фермерська ро-
дина» 

Навесні 2020 року дорадниками сіль-
ськогосподарського дорадчого центру 
«Фермерська країна» разом із фермера-
ми, локальними виробниками с/г про-
дукції було ініційовано  створення СОК 
«Фермерська родина». 

«Фермерська родина» - це 29 ферме-
рів Львівщини, які об’єдналися в сіль-
ськогосподарський обслуговуючий коо-
ператив і запустили інтернет-майданчик 
(онлайн-магазин), в якому кожен львів’я-
нин може безпосередньо від виробника 
замовити повний кошик фермерських 
продуктів, а це близько 350 позицій.

Кожен з фермерів виготовляє без-
печну для вживання продукцію високої 
якості, яка оминаючи дистриб’юторів, 
супермаркети та витрати на інфраструк-
туру, що попадає напряму з рук виробни-
ка на стіл споживача.  

Така система дозволяє споживачам 

зрозуміти, який це продукт, хто вироб-
ник, де цей продукт вирощений. Клієнти 
кооперативу також можуть побачити фер-
мера, можуть навіть приїхати та подиви-
тись, як виробляється вся продукція.

Серед асортименту - овочі борщово-
го набору, салати, зелень, яблука, груші, 
сезонні фрукти та овочі (персики, некта-
рини, сливи, порічка, смородина, вино-
град, лохина, малина, помідори, огірки, 
перець, кабачки), молоко, вершки, смета-
на, сир кисломолочний, йогурти, кефір, 
лінійка крафтових сирів з коров’ячого 
та козячого молока, хліб та хлібобулочні 
вироби, сиров’ялені ковбаси, копченості, 
свіжі тушки перепілок, качок, кроликів, 
свіжа риба, равлики, сири прямого від-
жиму, соуси, конфітюри, варення, мед та 
продукція бджільництва.

У «Фермерської родини» вже сфор-
мувалося коло унікальних, свідомих спо-
живачів, для яких їжа це не просто набір 
продуктів, а власне, культура споживання 
та усвідомлення їх цінності. 

Львівський фермерський ярмарок

В травні 2020 року кооператив «Фер-
мерська родина» спільно з Львівською 
міською радою ініціювали проведення 
Львівського фермерського ярмарку.

Впродовж 14 тижнів влітку та восени 
2020 року кожної суботи ярмаркували 
фермери  на площі Ринок у Львові. Також 
вдалось провести і 4 дні Різдвяного фер-
мерського ярмарку. 

Якщо виробники с/г продукції,  які не 
є членами кооперативу бажають долучи-
тися до міського ярмарку та продавати 
свою продукцію гостям міста, є чіткі пра-
вила участі, яким повинен відповідати 
кожен бажаючий:

• бути виробником локальної продук-
ції;

• торгівлю на ярмарку здійснює без-
посередньо фермер: 

• тільки власно вирощена чи виробле-
на продукція:

• дотримання карантинних вимог.
Планується, що ярмарок фермерських 

продуктів знову з’явиться на центральній 
площі Львова в травні 2021 року.

Парк агропереробки «ФрутБанк» 
Команда сільськогосподарського до-

радчого центру «Фермерська країна» на 
замовлення Мостиської  територіальної 
громади підготувала проєкт «Створення 
парку агропереробки «ФрутБанк» з фор-
мування доданої вартості на продукцію 
малих та середніх виробників Львівщи-
ни». Вид діяльності - переробка плодо-
во-ягідної продукції місцевих фермерів. 

Проект пройшов всі етапи конкурсу 
та став одним із переможців проєктів 
регіонального розвитку, які реалізовува-
тимуться за рахунок коштів державного 
бюджету, отриманих від Європейського 

Союзу. 
Реалізація проєкту підвищить еконо-

мічну активність Мостиської та Судо-
вовишнянської територіальних громад, 
сприятиме розвитку фермерської діяль-
ності малих, середніх та одноосібних 
господарств, збільшенню обсягів ви-
робництва та збуту продукції з доданою 
вартістю локального виробництва серед 
кінцевих споживачів.

Загальний бюджет  проєкту- 22,5 млн. 
грн. 

ProФермерство 
Дорадники Центру долучилися до 

проєкту громадської організації «Грома-
да UA», який покликаний розвивати фер-
мерство у обраних громадах та посилити 
потенціал малих та середніх виробників 
цих громад. 

Громади, з якими працюватимуть 
команди «Фермерської країни» та ГО 
«Громада UA»: Жовківська ТГ (Львів-
ська область), Белзька ТГ (Львівська об-
ласть), Долинська ТГ (Івано-Франківська 
область). 

Робота, яка буде проведена дорадни-
ками у цих громадах:

• Дослідження специфіки кожної гро-
мади та її ресурсів. 

• Визначення потенційного напрямку 
розвитку громади у сфері сільськогоспо-
дарського виробництва. 

• Дослідження потенціалу розвитку 
виробників та переробників сільсько-
господарської продукції у визначених 
громадах.

• Проведення навчальних семінарів 
щодо залучення ресурсів через обласні 
та державні програми підтримки. 

• Визначення каналів збуту продукції.

КЛІЄНТИ ПРО СДЦ «ФЕРМЕРСЬКА КРАЇНА»
Фермерське господарство потребу-

вало залучення додаткового фінансово-
го ресурсу, щоб забезпечити ефективну 
роботу, збільшити обсяги ягідних наса-
джень, забезпечити систему крапельного 
зрошення, догляд за ягодами.

 У СДЦ Фермерська країна» для нас 

розробили бізнес-план і інші необхідні 
документи. 

Пакет документів  ми подали для от-
римання пільгового кредиту на реалізацію 
бізнес-плану за програмою підтримки та 
розвитку агропромислового виробництва 
у Львівській області на 2016-2020 роки.

Ми успішно захистили свій біз-
нес-план – і отримали кредит!

Індивідуальний підхід до вирішення 
завдання, спілкування з нами як клієнта-
ми, вчасна та якісна підготовка документів 
– так працюють у «Фермерській країні».

Завдяки дешевим кредитним ресур-

сам, наше фермерське господарство 
«Ягоди Лонок» зможе реалізувати власні 
плани, досягнути бажаного результату: 
успіху у вирощуванні ягід, масштабуван-
ні свого бізнесу.

Мар’яна Паращак, 
голова ФГ «Ягоди Лонок»

Зібрання членів сільськогосподарського 
обслуговуючого кооперативу 

«Фермерська родина»

Львівський фермерський ярмарок 2020

Сільськогосподарський дорадчий 
центр “Фермерська країна” створений не 
так давно, та його діяльність вже дуже 
помітна у фермерському середовищі 
Львівщини. Проактивність, креативність, 
універсальність, чутливість до потреб 
фермерів та громад – це те, що дозволяє 
цій дорадчій службі завойовувати все 
більший авторитет.

Роман Корінець,
почесний президент НАСДСУ

Сільськогосподарський дорадчий 
центр “Фермерська країна”

Організаційно-правова форма: гро-
мадська організація.

Місцезнаходження: Кільцева дорога, 
Львів.

Контактний телефон: 068 500 3535.
Електронна пошта: farms.in.ua@

gmail.com.
Керівник (співзасновниця): Наталія 

Табінська.
Сторінка в Інтернеті: https://www.

facebook.com/farms.in.ua

Сільськогосподарський дорадчий центр 
«Фермерська країна»

Практичний інтенсив з сироваріння 
(Сироварня «Гарбузовий рай»)
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КАНДИДАТИ НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА АСОЦІАЦІЇ 
ФЕРМЕРІВ ТА ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ 

НА ВИБОРАХ, ЩО ВІДБУДУТЬСЯ 
НА ЧЕРГОВОМУ ЗВІТНО-ВИБОРНОМУ ЗЇЗДІ

БУРЛАКА ВАСИЛЬ МИХАЙЛОВИЧ

Біографія
Народився 2 березня 1958р. в с. Клем-

бівка Ямпільського району на Вінничині в 
селянській родині. Трудовий шлях розпо-
чав у віці 15 років у колгоспі "Більшовик" 

в рідному селі помічником тракториста.
У 1975 році закінчив Клембівську 

середню школу. У 1976 р. здобув першу 
кваліфікацію водія. Службу в лавах Ра-
дянської Армії проходив з 1976 по 1978 

78 роки в Угорщині.
З 1978 по 1989 роки працював в КСП 

ім. Леніна (с. Кірове, Полтавського р-ну) 
на різних посадах — від пастуха до ін-
женера по експлуатації автотракторного 
парку.

В 1989 – 91рр. — водій колгоспу 
"Прапор комунізму" (с. Демидівка Реше-
тилівського р-ну).

1991 – 1993 рр. — бригадир трактор-
ної бригади, головний інженер колгоспу 
«Нива» в с. Шкурупії Решетилівського 
району на Полтавщині.

Дисидент. Ще змолоду мав активну 
громадянську й життєву позицію. Завж-
ди говорив в обличчя все, що думаю, за 
що й був виключений зі складу студентів 
Полтавського сільськогосподарського ін-
ституту, а також із членыв комуністичної 
партії СРСР. 

Після особистого звернення до вищо-
го партійного керівництва СРСР В. М. 
Бурлаку було поновлено в навчанні в ін-
ституті, а також пройдено всі апеляційні 
рівні щодо поновлення у складі КПРС. 
Але Радянський Союз розпався і розпо-
чалася нова історія Незалежної України. 

Саме нові можливості в незалеж-
ній України й бажання розвивати власну 
справу й послужило тому, що в 1992 році 
родина Бурлаків заснувала фермерське 
господарство під назвою «Щаслива доля», 
як знак незалежності від усіх негараздів. 
У господарстві В. М. Бурлака пропрацю-
вав більше 10 років. З 1998 по 2004 рік 

очолював Полтавську районну Асоціацію 
фермерів і приватних землевласників.

З 2004 року і по цей час очолює Пол-
тавське відділення Українського дер-
жавного фонду підтримки фермерських 
господарств.

Має три вищі освіти. Закінчив Пол-
тавський державний аграрний універ-
ситет, кваліфікації: інженер-механік, 
економіст з бухгалтерського обліку. 
Випускник Харківського регіонального 
інституту державного управління Наці-
ональної академії Державного управлін-
ня при Президентові України – магістр 
державного управління.

Одружений. Має двох дітей і п`ятеро 
онуків. Дружина Галина Григорівна – 
голова ФГ «Щаслива доля». Син Воло-
димир і внук Валерій очолюють власні 
фермерські господарства «Зоря Полтав-
щини» і «Лакі Дестені» відповідно. 

З 2009 по 2015 та з 2017 по даний 
час — голова Полтавського обласного 
об`єднання фермерів і приватних зем-
левласників імені Героя України, Героя 
Небесної сотні Віктора Чміленка (АФЗ 
Полтавщини), віце-президент Асоціації 
фермерів і приватних землевласників 
України. Нагороджений багатьма від-
знаками, медалями і грамотами органів 
державної влади, місцевого самовряду-
вання, наукових установ та громадських 
організацій. Не одній сотні людей допо-
міг розпочати фермерську справу.

ПРОГРАМА
КАНДИДАТА НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА ВГО «АСОЦІАЦІЯ ФЕРМЕРІВ ТА 

ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ» БУРЛАКИ ВАСИЛЯ МИХАЙЛОВИЧА
Кандидатуру голови Полтавськогообласного Об`єднання фермерів і приватних землевласників імені Героя України, Героя Небесної сотні Віктора Чмілен-

ка Василя Бурлаки висунутого фермерами й приватними землевласники під час земельного протесту в Полтаві 02.04.2021р.
Всеукраїнська громадська організа-

ція «Асоціація фермерів та приватних 
землевласників України» як структура, 
яка сприяє розвитку масового фермер-
ського руху нашої держави, об’єднує 
власників фермерських і особистих се-
лянських господарств має відігравати 
першочергову роль у супроводі еконо-
мічного, науково-технічного, соціаль-
но-політичного розвитку фермерства, 
сприяти створенню і розвитку конку-
рентоспроможного, високотоварного 
господарського укладу в аграрному сек-
торі економіки для забезпечення продо-
вольчої безпеки країни.

На сьогоднішній день переважна 
більшість дрібних та середніх фермер-
ських господарств знаходяться у над-
звичайно скрутному становищі через 
незадовільне фінансове, технічне та тех-
нологічне забезпечення, занижені ціни 
реалізації власно виробленої продукції, 
ускладнення її збуту та реалізації, по-
стійні сезонні інфляційні процеси, мало-
доступні кредитні ресурси та недостат-
ність державного фінансування програм 
підтримки розвитку фермерських госпо-
дарств, що призвело до зниження рівня 
їх конкурентоспроможності.

Вже найближчим часом, із відкрит-
тям ринку землі, головною турботою 
малих фермерів стане формування і 
збереження свого, хоч і невеликого, зе-
мельного банку, так як дрібний фермер 
не зможе конкурувати при купівлі землі 
із великими агроформуваннями чи іно-
земними інвесторами. Фермери надзви-
чайно стурбовані тим, що вони навіть 
не зможуть викупити землю, яка знахо-
диться у них в обробітку.

Також суттєвими проблемами ферме-
рів в Україні є знищення тваринницької 
галузі, рейдерство, недостатня довго-
строкова фінансова підтримка фермер-
ських господарств через Український 
державний фонд підтримки фермер-
ських господарств, відмова банківських 
установ у кредитуванні новостворених 
та дрібних фермерських господарств, 
що мають у користуванні менше ніж 200 
га землі, недосконалість податкового 
законодавства, безпідставне блокуван-
ня податкових накладних, непосильні 
штрафи за зберігання пального.

І це тільки окремі проблеми, з якими 
живуть фермери.

На моє глибоке переконання, попри 
всім відомі труднощі і проблеми, сіль-
ське господарство і власне фермерство, 
може досягти розвитку виключно за 
взаємодії фермерів з державою, грома-
дами й приватними землевласниками, а 
рушійною силою до цієї співпраці му-
сить стати Асоціація, як найголовніший 
і найпотужніший суб`єкт, який все ще 
здатен стримати знищення фермерства.

Наше гуртування, єдність і взає-
мопідтримка – єдиний варіант, коли 
ми зможемо не тільки вистояти, але й 
по-справжньому впливати на аграрну 
політику держави.

Усвідомлюючи надзвичайно склад-
ну ситуацію, яка склалася в питаннях 
діяльності і розвитку фермерських гос-
подарств в Україні, маючи 30-річний 
досвыд роботи у фермерстві, досвід і 
позицію щодо того, як повинен розвива-
тися наш рух, маю наміри очолити Асо-
ціацію фермерів і приватних землевлас-
ників України.

Вважаю при цьому необхідним зосе-
редити зусилля на таких ключових поло-
женнях:

1. Продовжити втілення кращих 
напрацювань та здобутків Асоціації 
фермерів та приватних землевласни-
ків України, накопичені та випробувані 
часом впродовж останніх 30 років. Ви-
шукувати нові форми роботи для роз-
витку фермерства України, вивчати до-
сягнення фермерів інших європейських 
країн та втілювати їх кращий досвід в 
наших умовах.

Особливу увагу звернути на питання 
навчання фермерів, шляхом проведення 
семінарів із залученням контролюючих, 
обслуговуючих та дорадчих служб.

2. Розробити «Концепцію розвит-
ку фермерських господарств та сіль-
ськогосподарської кооперації на 2021 
– 2025роки» з метою розвитку фермер-
ських господарств та кооперації, підви-
щення їх конкурентоздатності, покра-
щення матеріально-фінансового забез-
печення, розвитку всіх галузей аграр-
ного сектору, розширення ринків збуту 
продукції, а також задля удосконалення 
податкового законодавства, забезпечен-
ня прозорого і доступного для дрібного 
фермера ринку землі, захисту від рей-
дерства.

Підтримка малих та середніх фер-
мерських господарств на рівні держави 
має стати одним із пріоритетних напря-
мів розвитку сільського господарства.

3. Збільшити обсяги фінансової під-
тримки за рахунок коштів загального та 
спеціального фондів державного бюдже-
ту для дрібних та середніх фермерських 
господарств, в обробітку яких не більше 

500 га землі, через Український держав-
ний фонд підтримки фермерських гос-
подарств відповідно до Закону України 
«Про фермерське господарство».

4. Розробити та подати пропозиції 
про внесення змін до Податкового Ко-
дексу України з питань оподаткування 
фермерських господарств.

5. Вийти з пропозиціями до Прези-
дента України, Верховної Ради України, 
Уряду та профільного Міністерства з 
пропозиціями щодо удосконалення зако-
нодавства «Про ринок землі» на умовах 
вигідних фермеру.

6. На законодавчому рівні вирішити 
питання успадкування земель наданих 
у довічне успадковане володіння та по-
стійне користування для ведення фер-
мерського господарства.

7. Всебічно сприяти створенню та 
розвитку кооперації фермерських госпо-
дарств спільно з особистими селянськи-
ми господарствами задля економічно 
вигідної співпраці із придбання техніки, 
обладнання, паливо-мастильних мате-
ріалів, насіння, засобів захисту рослин, 
мінеральних добрив та іншого, а також 
виробництва, зберігання, переробки та 
збуту виробленої продукції.

8. Одним із напрямів підвищення 
конкурентоспроможності фермерських 
господарств на ринку сільськогосподар-
ської продукції є виробництво екологіч-
но чистої продукції, виробництво якої 
не можуть забезпечити великі агрохол-
динги та підсобні господарства.

9. Всесторонньо сприяти  вирішен-
ню проблеми реалізації продукції шля-
хом створення оптових продовольчих 
ринків, метою яких є поліпшення умов 
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ВІДГУКИ ФЕРМЕРІВ НА ПРОЕКТ ПРОГРАМИ ВАСИЛЯ БУРЛАКИ
На прохання кандидата в прези-

денти Асоціації фермерів та при-
ватних землевласників України Ва-
силя Бурлаки друкуємо відгуки та 
зауваження фермерів на проект його 
Програми надрукований у минулому 
номері видання для обговорення та 
внесення пропозицій.

Петро Головієнко, голова Асоціації 
фермерів та приватних землевласників 
Житомирської області.

На засіданні ради нашої організації ми 
обговорили проект програми, який був 
надрукований в нашій газеті та прийняли 
колективне рішення про підтримку дано-
го напрямку розвитку в цілому. Як про-

позиція, Асоціація повинна переглянути 
принципи членства її учасників, не обме-
жуватися роботою лише з однією облас-
ною організацією. Повинен бути принцип 
здорової конкуренції – виживати повинна 
працююча організація, лише до її лав бу-
дуть приєднуватися нові члени. 

Сергій Кисельов, Херсонська об-
ласть.

Асоціація повинна більше уваги при-
діляти роботі в регіонах – проведення 
зборів, конференцій, днів поля, навчань 
на різноманітну тематику. Кожен фермер, 
член асоціації, повинен в обличчя знати 
президента та генерального директора 
Асоціації.

Василь Гордійко, Полтавська об-
ласть, ПСПА «Урожай».

В програму потрібно включити певні 
зміни по організації та проведенню з’їз-
дів фермерів, бо ми скоро «докотимося» 
до того, що 50 делегатів будуть обирати 
президента Асоціації 40 – ка тисячної 
спільноти фермерів. Незадоволені робо-
тою Асоціації внесків не платять, відпо-
відно представництва делегатів на з’їзді 
не мають. Звідси результат – деякі ферме-
ри в областях навіть не знають, що існує 
Асоціація фермерів.

Леонід Кириченко, Херсонська об-
ласть, фермер, віце-президент ССОКУ.

Програму необхідно підсилити на-

прямком по розбудові нових районних 
Асоціацій, згідно проведеної роботи по 
децентралізації та укрупненню районів, 
а в ОТГ створювати фермерські осеред-
ки. Окрім того, потрібно обрати 4 – 5 
віце-президента та закріпити за кожним 
відповідальність за розбудову в цих ра-
йонах нових Асоціацій. З виконавчою 
дирекцією, бухгалтерами та юрискон-
сультами.

Ігор Попов, Київська область, ПП 
«Агротех».

В програмі відсутній напрямок по ро-
боті з комерційними підприємствами, а 
ми ж гравці одного ринку… Повинна бути 
тісна, надійна, взаємовигідна співпраця.

ГОНЧАРЕНКО ВІКТОР ГРИГОРОВИЧ

Автобіографія.
Гончаренко Віктор Григорович, ві-

це-президент АФЗУ, голова Черкаської 
обласної АФЗ, депутат Черкаської облас-
ної ради, член партії «Батьківщина».

Народився 25 червня 1966 року, в селі 
Коврай, Золотоніського району, Черкась-
кої області, в сім’ї колгоспників. Украї-
нець.

З 1974 по 1981р.навчався в Коврай-

ській восьмирічній школі, з 1981 по 
1983р. продовжив навчання в Гельмязів-
ській середній школі Золотоніського ра-
йону.

З 1983 по 1984 роки працював тракто-
ристом в колгоспі «Слава» в селі Коврай 
Золотоніського р-ну.

В 1984 році вступив до Української 
сільськогосподарської академії на факуль-
тет механізації сільського господарства.

З осені 1984 по 1986 рік проходив 
службу в лавах Радянської армії.

З 1986 по 1991р продовжив навчання 
на стаціонарному відділенні Української 
сільськогосподарської академії.

Після закінчення ВИШу, в 1991році, 
був призначений головним інженером 
новоствореного колгоспу «Світанок» в 
селі Коврай Другий, Золотоніського ра-
йону.

В 1993 році, на загальних зборах чле-
нів колгоспу, був обраний, за сумісни-
цтвом з посадою головного інженера, за-
ступником голови колгоспу «Світанок».

В 1998 році, після закінчення курсів 
підвищення кваліфікації, при Уманьсько-
му сільськогосподарському інституті, які 
готували керівників господарств, відмо-
вився від займаних посад і приступив до 
створення власного фермерського госпо-
дарства та вступив у члени АФЗУ.

2 січня 1999 року, за підтримки Чер-
каської АФЗО, було створене та зареє-
строване СФГ «Юлія» в селі Коврай  Зо-
лотоніського району Черкаської області, 
на земельній ділянці 44,1га.

На даний час є головою цього госпо-
дарства, з трьома засновниками, членами 
родини. господарство успішно працює, 
обробляючи 113 га землі.

В лютому 2013 року, на обласній кон-
ференції фермерів Черкаської області, 
мене було обрано головою Черкаської об-
ласної АФЗ, яку очолюю і на даний час.

В 2016 році, на ХХV з’їзді АФЗУ, мене 
було обрано Віце-президентом АФЗУ,  а в 
2019році, на ХХVIII з1їзді АФЗУ, був об-
раний Першим Віце-президентом АФЗУ.

Кілька років поспіль був представни-
ком АФЗУ в Укрдержфонді та відстоював 
інтереси фермерів.

В минулому році вдруге обраний де-
путатом Черкаської обласної ради та є 
головою постійної комісії з питань агро-
промислового розвитку та земельних від-
носин. Активно відстоюю інтереси фер-
мерів та сільгоспвиробників.

Нагороджений Почесною грамотою 
Черкаської обласної ради та грамотою 
Верховної Ради України;

Одружений, маю двох повнолітніх 
дітей.

КАНДИДАТИ НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА АСОЦІАЦІЇ 
ФЕРМЕРІВ ТА ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ 

НА ВИБОРАХ, ЩО ВІДБУДУТЬСЯ 
НА ЧЕРГОВОМУ ЗВІТНО-ВИБОРНОМУ ЗЇЗДІ

просування продукції фермерських гос-
подарств до споживача, що дасть змогу 
фермерам вийти на прямі зв’язки з реа-
лізації продукції без посередників. 

10. Провести аудит діяльності облас-
них та районних асоціацій для вивчення 
проблемних питань та надання практич-
ної допомоги в організації їхньої роботи. 

Звертаюся до учасників XXXI з’їзду 
Асоціації фермерів та приватних зем-
левласників України:

Усе вище перераховане – це те, чим 
повинна займатись Асоціація!

Роль Асоціації повинен відчувати ко-
жен фермер і землевласник!

Асоціація повинна бути авторитетна 
і впливова в органах влади, з власним 
представництвом у владі й корисна для 
фермера.

ДОПОМАГАТИ ФЕРМЕРУ. Бо дріб-
ний фермер – це і голова господарства, і 
механізатор, і агроном, і водій, і бухгал-
тер, і юрист, і охоронник, й інженер з 
охорони праці. АФЗУ, а також асоціації 
на місцях повинні допомагати фермерам 
у цих питаннях, навчати, консультувати і 
захищати.

ПОСТІЙНИЙ ДІАЛОГ з ферме-
рами. Щоб не була відірвана «верхівка» 
АФЗУ від проблем на місцях, щоб володі-
ла ситуацією, а фермери відчували увагу 
до себе. Тісний контакт з обласними і ра-
йонними асоціаціями, а також асоціація-
ми фермерів в громадах.

ВИСВІТЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 
Асоціації повинно відбуватися постійно, 
щоб кожен розумів, що тут відбуваєть-
ся. Просування газети «Вісник Фермер 
України» як для фермерів, так і для ор-
ганів влади. Активно вести сторінку на 
Facebook, в Youtube, зробити Google-гру-
пу, email-розсилки, Telegram-канал та 
Viber-канал та ін.

МОБІЛЬНИЙ ДОДАТОК ФЕР-
МЕРА – це сучасний підхід до розвитку 
Асоціації. Інформувати через нього чле-
нів АФЗУ про важливі події, ініціативи, 
зміни в законодавстві, фінансові питання 
тощо. Проводити опитування, отримува-
ти запити на підтримку.

ВИСТАВКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ по-
винна бути на порядку денному Асоціа-
ції. Проводити дні поля на різні тематики, 
реанімувати виставку «Фермер України», 

відновити Конкурс на краще фермерське 
господарство України.

ПАРТНЕРСТВО з перевіреними 
юридичними, консультаційними, страхо-
вими компаніями, а також постачальними 
(насіння, добрива, ЗЗР) на умовах угоди з 
Асоціацією про знижки для членів АФЗУ.

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ, 
ЗВ`ЯЗКИ. Потрібно всіляко намагатися 
вивести українську фермерську продук-
цію на іноземні ринки. Навколо цього усе 
інше.

ФІНАНСОВА ЧАСТИНА АСОЦІ-
АЦІЇ. Членські внески платяться лише 
тоді, коли в Асоціації є активність, про-
дуктивність і вирішення проблем, авто-
ритетність і коли члени Асоціації знають, 
що робить її керівництво - тоді є довіра. 
А є довіра – є і внески. Але не внеска-
ми єдиними повинна існувати Асоціація. 
Необхідно шукати партнерів, залучати 
гранти й отримувати відсоток від органі-
зованої кооперації.

ЧЛЕНСТВО в Асоціації не повинно 
бути примусом чи тягарем. Потрібно по-
стійно шукати можливості збільшувати 
кількість членів. Працювати на правилах 

рівності і сталої культури членства. Щоб 
стояла черга в Асоціацію, щоб фермер 
відчував в ній необхідність.

НИЗОВУ ЛАНКУ АСОЦІАЦІЇ по-
трібно відновити. Упорядкувати струк-
туру відповідно до нового адміністратив-
но-територіального поділу в об’єднаних 
громадах, районах.

РЕАНІМУВАТИ Асоціації в регіо-
нах, де вже роками немає навіть зібрань.

З`ЇЗД потрібно проводити за макси-
мальної участі членів АФЗУ в його ро-
боті для подальшого розповсюдження 
результатів серед фермерського загалу.

ПРЕЗИДЕНТ АФЗУ повинен бути 
безкорисним, з повною самовіддачею, 
бути авторитетом і справжнім фермер-
ським лідером, з яким хотілося б зустрі-
тися, на якого хотілося б рівнятися ін-
шим.

АСОЦІАЦІЯ – ЦЕ МАЙДАНЧИК 
ДЛЯ СПІЛКУВАННЯ, ОБМІНУ 

ДОСВІДОМ, ВЗАЄМОДІЇ, ЗАХИСТУ 
Й РОЗВИТКУ ФЕРМЕРСТВА 

УКРАЇНИ!
СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!
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СТРИЖАК МИКОЛА ІВАНОВИЧ
Автобіографія.

Народився 10 грудня 1953 року в се-
лищі Олександрівка, Олександрівського 
району, Кіровоградської області в селян-
ській родині. В 1975 році закінчив серед-
ню школу в н.п. Лінксмакальніс, Каунас-
ького району, в Литві.

З 1975 по 1980 роки навчався на агро-
номічному факультеті Литовської сіль-
ськогосподарської академії в місті Кау-
нас.

З 1980 по 1992 роки працював голов-
ним спеціалістом в сільгосппідприєм-
ствах Знам’янського району Кіровоград-
ської області.

З 1992 року є першопроходцем фер-
мерського руху в Кіровоградській облас-
ті, заснував та став головою фермерсько-
го господарства “Соджюс” ( Садиба), де 
працював до 2002 року. З 1992 по 1996 
рік створив та очолив Знам’янську ра-
йонну асоціацію фермерів.

З 1994 по 1997 очолював Кіровоград-
ську обласну АФЗ.

В 1999 році вивчав ринкову економіку 
в бізнес-школі в м. Остендер, Бельгія.

В 2002 році став першим фермером, 
який був обраний головою Знам’янської 
районної ради Кіровоградської області, 
де працював до 2006 року.

В 2007 році вивчав основи та питання 
розвитку сільськогосподарської коопера-
ціі в бізнес-школі у Франції.

З 2007 по 2014 роки працював І-м за-
ступником та генеральним директором 
Укрдержфонду підтримки фермерських 
господарств.

Активний учасник двох революцій, 
2004 та 2014 років, в Україні.

Нагороджений Почесною грамотою 
Верховної Ради України.

Депутат трьох скликань Знам’янської 
районної ради.

З 1997 по 2012 роки віце-президент 
АФЗУ.

З 2012 р. по 2015 – перший віце-пре-
зидент АФЗУ.

З 2018 р. по т.ч.– Президент АФЗУ.

ПРОГРАМА
КАНДИДАТА НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА ВГО «АСОЦІАЦІЯ ФЕРМЕРІВ ТА 

ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ» СТРИЖАКА МИКОЛИ ІВАНОВИЧА
Кандидатура Президента АФЗУ Миколи Стрижака висунута обласною конференцією фермерів та приватних землевласників Рівненської області.
Вважаю своїм головним обов’язком 

захист прав та інтересів фермера в його 
повсякденному житті та діяльності. Ви-
ходячи з цього, мою програму можна 
сформулювати коротко. Насамперед  у 
своїй  діяльності так само, як і тепер, ке-
руватися Статутом АФЗУ. Це і є моя про-
грама, як мені діяти, що робити і в якому 
напрямку рухатись, як Президенту Асо-
ціації фермерів. Поважати і керуватися 
рішеннями з’їзду, докладати максимум 
зусиль для організації виконання цих 
рішень, а також реалізації рішень Ради 
АФЗУ. Бо це не просто рішення, а воле-
виявлення більшості. Тож їх виконання 
– святий обов’язок кожного Президента. 
Тоді й Асоціація буде дієвою, організо-
ваною й цілеспрямованою.  Оце і є вся 
програма діяльності Президента АФЗУ 
Стрижака Миколи Івановича. 

Разом з тим, сповідую такі напрям-
ки розвитку. Будучи і залишаючись од-
ним із авторів і відданим  прихильником 
Концепції розвитку фермерства, яка вже 
довела свою доленосну роль і перекона-
ла нас і уряд у необхідності подальшого 
розвитку цього напрямку державотворен-
ня, визначив би для АФЗУ головну мету. 

Вона полягає в тому, щоб у центрі уваги 
залишався український селянин, піднят-
тя добробуту якого має стати результатом 
усієї нашої діяльності, усієї нашої бо-
ротьби. Для цього необхідно забезпечи-
ти доступ до фінансів, доступ до ринків 
збуту, доступ до техніки й технологій, а 
головне – до особливого засобу виробни-
цтва, котрим є земля. Якщо детальніше, 
то доступ до фінансів має ґрунтуватися на 
принципі – чим дрібніший виробник, тим 
більша державна підтримка, щоб забезпе-
чити йому зростання до більш потужного 
рівня, а коли він вже достатньо окріпне  і 
стане самодостатнім, то від держави буде 
вимагатися лише чітке й прозоре законо-
давство і чесне адміністрування. Тому 
ми вважаємо, що до 100 га повинна бути 
одна підтримка, до 300 – інша, а після 
500 потрібно вже не допомагати, а тіль-
ки не заважати.  Доступ до ринків збуту 
– це всебічне й повне використання тих 
можливостей, котрі дає кооперація. Як я 
вже не раз наголошував, майбутнє Украї-
ни – це сімейні фермерські господарства, 
об’єднані в потужну обслуговуючу сіль-
ськогосподарську кооперацію. Концен-
труючи таким чином свої ресурси і свої 

здобутки, будемо працювати прогнозова-
но, ритмічно і ефективно, вигідно прода-
ватимемо свою продукцію. Аналогічним 
чином мають здійснюватися всі поставки 
паливно-мастильних матеріалів, засобів 
агрохімії, що здешевить їх на 10 - 15% 
для кінцевого споживача. Таку систему 
нами вже започатковано. Це, зокрема, 
наш кооператив «Сокіл», потенціал яко-
го до кінця ще не розкритий. Буде над 
чим попрацювати і Президентові, й Раді 
АФЗУ. Питання ефективного викори-
стання техніки й технологій також вкрай 
потребує подальшої підтримки дорадчої 
служби, яка повинна забезпечити ферме-
рів необхідними знаннями. Коли фермер 
вчасно й кваліфіковано навчений і по-
інформований, він захищений від будь-
яких несподіванок.

Входити в співпрацю та взаємодію зі 
спорідненими громадськими організа-
ціями та рухами у відстоюванні наших 
інтересів, укріпитися та твердо тримати 
гасло «земля повинна належати тільки 
тим хто живе і працює в цьому селі». 
Земля, як і у всьому цивілізованому світі 
– не мета, а засіб виробництва, передані 
нам минулими поколіннями українців 

для життя, збереження та спадкування 
наступним поколінням.

Такими бачу завдання майбутнього 
Президента і виконавчої дирекції АФЗУ. 
А найголовніше питання порядку денно-
го кожного з’їзду, кожного фермерського 
зібрання – це доступ до землі. Без неї всі 
інші питання  втрачають сенс. Тому до-
ступ до землі та інших важливих ресур-
сів буде й надалі в центрі уваги АФЗУ 
та її Президента. Захистивши землю, 
ми повинні надати можливість розвит-
ку нового покоління українських селян 
в рамках сімейного фермерства. Власне, 
саме на таку перспективу нас націлює й 
ООН, оголосивши в усьому світі деся-
тирічку розвитку сімейного фермерства. 
Бо здоровий консерватизм, який несуть 
фермери, зберігає культуру, мову, тра-
диції, міцність родини, свідомий патріо-
тизм і обороноздатність країни. Майбут-
нє України – це сімейне фермерство. Це 
все елементи, підпорядковані єдиній меті 
– на найкращих землях Європи повинен 
проживати найзаможніший  український 
селянин.

Микола Стрижак

ПРОГРАМА
КАНДИДАТА НА ПОСАДУ ПРЕЗИДЕНТА ВГО «АСОЦІАЦІЯ ФЕРМЕРІВ ТА 

ПРИВАТНИХ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ УКРАЇНИ» ГОНЧАРЕНКА ВІКТОРА ГРИГОРОВИЧА
Кандидатуру віце-президента АФЗУ, голови Черкаської АФЗ Віктора Гончаренка висунуто на обласній конференції фермерів Черкащини.
В разі обрання мене Президентом 

АФЗУ беру на себе зобов’язання:
1. Вірно служити українському фер-

мерству та українському народові, всі-
ма доступними способами захищати 
права й інтереси фермерів і селян.

2. Чітко дотримуватися вимог Ста-
туту АФЗУ та Закону про фермерське 
господарство України, при прийнятті і 
виконанні рішень.

3. Стояти на сторожі захисту закону 
«Про фермерське господарство», щоб 
усі поправки, які вноситимуться зако-
нодавчими органами, погоджувалися з 
рішеннями Ради АФЗУ.

4. Тісно співпрацювати з Союзом 
обслуговуючих сільськогосподарських 

кооперативів України в Громадській 
спілці «Союз українського селянства».

5. Продовжувати тісну співпрацю 
Асоціації з вітчизняними науковцями, 
адже лише поєднання науки та практи-
ки дає позитивні результати.

6. Переймати та запроваджувати 
позитивний досвід побудови європей-
ської моделі фермерського устрою.

7. Докладати максимум зусиль для 
об’єднання фермерів, незалежно від 
їхнього місця проживання, політичних 
поглядів та віросповідання.

8. Дотримуватимуся принципу про 
те, що Асоціація є незалежним громад-
ським об’єднанням, яке готове співп-
рацювати з усіма політичними силами, 

котрі визнають і підтримують Асоціа-
цію, її Статут, права та вимоги.

9. Рішуче боротися з корупцією, 
як найбільшим ворогом фермерського 
руху та всього українського народу.

10. Не відступатися від попередньо-
го курсу Асоціації, взятого на захист 
інтересів фермерства та рідної землі.

11. Активно сприяти розширенню 
рядів фермерів за рахунок поповнення 
фіксованими членами лав АФЗУ з од-
ночасним забезпеченням їм юридичної, 
матеріальної та фінансової підтримки.

12. Одним із першочергових завдань 
для мене буде максимальне забезпечен-
ня дорадчої та інформаційної політики 
в діяльності АФЗУ.

13. Обіцяю з честю і совістю вико-
нувати взяті на себе зобов’язання, щоб 
не зганьбити висловлену довіру.

14. За будь-яких обставин ставлю 
і буду ставити інтереси фермерської 
Асоціації над власними. Вважаю, що 
наші акції проти ухвалення закону 
щодо так званого ринку землі не були 
марними. Ми зрозуміли самі й дали 
зрозуміти іншим, що українська земля 
– це наш крайній рубіж. Втративши її, 
втратимо майбутнє своїх нащадків. Ми 
мусимо боронити цей рубіж до остан-
нього.

Віктор Гончаренко
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ПРО КОЛЕКТИВНЕ САДІВНИЦТВО ТА ЙОГО РОЛЬ 
В ЖИТТІ КРАЇНИ

Колективне садівництво і городниц-
тво в Україні вже існує майже століття.

Як свідчать документи, перше садів-
ницьке співтовариство було зареєстрова-
не у 1920 році в Ужгородській крайовій 
раді. Порівнюючи статут першого фор-
мування і сьогоднішнього товариства 
бачимо, що основні принципи діяльності 
збереглися до цього часу.

Колективне садівництво існує не тіль-
ки в Україні або колишніх республіках 
Радянського союзу, а й і в інших країнах 
Західної Європи. Найперші згадки про 
нього зустрічаються в 1875 році у Німеч-
чині та Австро-угорській імперії. Вже на 
той час у державах Західної Європи вва-
жали, що через самозабезпечення родин 
плодоовочевою продукцією можна доби-
тися підвищення життєвого рівня місько-
го населення.

Наприклад, у Німеччині колективне 
садівництво та городництво стало до-
брою підмогою населенню під час двох 
світових воєн і повоєнних розрухах. У ав-
стрійській столиці Відні вже майже сот-
ню років існує таке товариство. Воно яв-
ляється національним заповідником. Му-
ніципальна влада щорічно виділяє кошти 
на підтримання естетичного оформлення 
огорожі, ремонту внутрішніх доріг та об-
лаштування території.

Під час другої світової війни фашис-
ти на окупованих територіях виділяли по 
клаптику землі і змушували створювати 
садівницькі спілки для міських мешкан-
ців, бо окупаційна влада не могла забез-
печити окуповані міста продуктами хар-
чування.

Після другої світової війни на Україні, 
та в інших республіках, сільське населен-
ня і колгоспи не могли забезпечити місь-
ких мешканців сільськогосподарською 
продукцією. Тому міським мешканцям 
через підприємства та організації надава-
лись в користування по 4 - 5 соток землі 
під колективні сади і городи.

Однак це не довго тривало. Введений 
«сталінський» податок на плодові дерева 
різко змінив ставлення до колективного 
садівництва.

Люди почали вирубувати дерева че-
рез неспроможність сплачувати подат-
ки. Глобальні проблеми, які виникли в 
середині 50-х років минулого століття у 
сільському господарстві, знову змусили 
повернутись до такої форми, як колек-
тивне садівництво та городництво. Най-
масовіші колективні сади почали створю-
ватись з 1959 року. Вони приймали свої 
статути, за основу яких служив типовий 
статут, затверджений Постановою Ради 
Міністрів та ВЦСПС.

До березня 1975 року землі під колек-
тивне садівництво та городництво виді-

лялись для підприємств та організацій за 
договором на право тимчасового корис-
тування землею. Договір затверджувався 
лише Постановою РМ Союзу або союз-
ної республіки.

В березні 1975 року прийнято По-
станову РМ Союзу «Про впорядкування 
надання в користування земельних ді-
лянок». З тих пір садівницьким товари-
ствам почали видавати Державні акти на 
право користування землею і землі нада-
валась у безстрокове користування.

Найбільшого розвитку колективне са-
дівництво отримало в кінці 1970-х років 
та в половині 80-х минулого століття. В 
цей період щорічно видавались спеціаль-
ні Постанови партії та Уряду на його під-
тримку. Особливу роль відіграла Поста-
нова, в якій було дано дозвіл державним 
підприємствам виділяти 25 відсотків із 
фонду соцкультпобуту на облаштування 
територій товариств.

Це були величезні кошти, які пішли 
на будівництво доріг, електромереж, во-
доводів, трансформаторних підстанцій, 
водонапірних веж та інші інфраструкту-
ри колективних садів. Внаслідок чого за 
неповних десяток років навколо облас-
них центрів, а також великих міст, вирос-
ли садові містечка з населенням від 250 
до 25 тисяч ділянок, які утримувались 
в основному за рахунок державних під-
приємств і установ, які дбали про своїх 
робітників та службовців. Низькі ціни на 
транспортне перевезення та комунальні 
послуги повністю влаштовували міське 
населення. На будівництво садових бу-
динків виділялись низькопроцентні по-
зички в Ощадбанках.

Робітники, службовці, пенсіонери не 
шкодуючи сил, енергії, робили все, щоб 
одержати клаптик землі та звести садо-
вий будинок, який приносив радість. У 
вихідні дні на земельні ділянки виїжджа-
ли всією родиною.

Садово-городня ділянка задовільня-
ла потреби не тільки в овочах, ягодах та 
фруктах, а й стала місцем відпочинку 
членів товариств та їх родин, а також міс-
цем трудового виховання дітей, привива-
ла любов до праці на землі.

Після одержання Україною статусу 
незалежності держави та стрімкою еко-
номічною кризою актуальність колектив-
ного садівництва зросла. Однак, все що 
раніше оплачували підприємства та ор-
ганізації, лягло важким тягарем на плечі 
пенсіонерів, інвалідів, безробітних та ін-
ших незахищених верств населення.

В державі змінився суспільно-полі-
тичний лад, але українського законодав-
ства з питань діяльності колективного 
садівництва досі чіткого ще немає.

В червні 1999 року відбувся перший 

з’їзд садівників і городників України. На 
ньому були присутні представники Уря-
ду і адміністрації Президента. На ньому 
було прийнято звернення до Президента 
України «Про критичну ситуацію, яка 
склалася в колективному садівництві», 
у якому просили посприяти в прийнятті 
проекту Закону «Про колективне садів-
ництво і городництво», автором якого 
був заступник голови правління Това-
риства садівників і городників України, 
голова Тернопільської обласної спілки 
садівницьких товариств пан Гевко Роман 
Матвійович. 

За сприяння заступника голови адміні-
страції Президента України Павла Івано-
вича Гайдуцького на основі розробленого 
проекту Закону було видано Указ Прези-
дента України «Пре заходи щодо подаль-
шого розвитку колективного садівництва 
і городництва», у якому чітко визначено, 
що колективне садівництво є важливою 
складовою системи Агропромислового 
комплексу України. Однак, цей Указ осо-
бливої користі не приніс. Парламент до 
цього часу Закону «Про колективне са-
дівництво і городництво» не прийняв, не 
дивлячись на те, що цей законопроект 5 
разів переробляли, бо за цей період змі-
нювалось життя та законодавство. Він пе-
редавався, після внесених змін, весь час 
у різні фракції Верховної ради, блукав по 
Парламенту від аграріїв Катерини Ващук 
та Михайла Гладія, до соціал-демократів 
Леоніда Кравчука, від Кравчука - до со-
ціалістів Олександра Мороза та Вален-
тини Семенюк, від соціалістів до фракції 
«Батьківщина» Івана Кириленка.

В теперішній час законопроект знахо-
диться у фракції «Слуга народу» у депу-
тата Марченко Людмила Іванівна Однак, 
у народних депутатів, щоб його прийняти 
не вистачає сили волі, розуміння та му-
дрості.

Сьогодні в Україні понад 3.6 млн. 

родин працюють на своїх садово- город-
ніх ділянках. Загальна площа земельних 
масивів садівницьких товариств складає 
понад 300 тисяч гектарів. Це майже 10 
млн. населення України, яке займається 
важливою справою, забезпечує свої сім’ї 
вітамінною, екологічно- чистою сіль-
ськогосподарською продукцією. В садів-
ницьких товариствах зведено більше як 
два мільйони садових будинків, із них 
понад 1 млн. садових будинків площею 
забудови біля 50 кв.м і придатні для про-
живання протягом року.

По грубих підрахунках у 2020 році 
садівники України виростили і зібрали 
власними силами, без будь-якої допо-
моги з боку держави, біля 2,4 млн. тон 
екологічно чистої сільськогосподарської 
продукції.

Сьогодні колективне садівництво та 
городництво в Україні стало невід’ємною 
складовою агропромислового комплексу. 
У загальному обсязі валової плодово-я-
гідної продукції на неї припадає біля 60 
відсотків, а 20 відсотків населення Укра-
їни повністю забезпечують себе овочами 
та фруктами. Досвід передових садівни-
ків сучасності свідчить, що з 6-ти соток 
землі щорічно можна отримати для цілої 
родини необхідну кількість овочів, ягід 
та фруктів, при цьому вони будуть справ-
ді екологічно-чистими та смачними. Але 
для цього необхідне бережне ставлення 
до землі, розумова та фізична праця, ви-
користання нових підходів, вдала селек-
ція культур.

Одночасно колективне садівництво 
має і стратегічне значення для держави. 
У випадку природніх катаклізмів та ін-
ших лих, як резервне житло з готовими 
засобами для виживання.

Завдячуючи колективному садів-
ництву і городництву, яке взяло на себе 
основне навантаження по виробництву 
плодоягідної та овочевої продукції, ціни 
на ринку на таку продукцію майже ста-
більні протягом багатьох років.

Сприятливі кліматичні умови країни 
дають можливість культивувати широкий 
вибір овочевих та плодоягідних культур, 
тому ефективність використання земель-
них ділянок беззаперечна.

Валовий збір сільськогосподарської 
продукції у садівницьких товариствах з 
1 га у 2 - 3 рази більший ніж в сільсько-
господарських організаціях. Колективне 
садівництво має своє господарство на де-
кілька міліардів гривень.

У зв’язку з важким економічним ста-
ном у державі, садово-городні ділянки 
стали чи не єдиним джерелом виживан-
ня для багатьох безробітних, інвалідів та 
пенсіонерів.

Байдужість держави, органів місцевої 
влади зневіряє людей. Труднощі які вини-
кли в державі внаслідок криз в усіх сфе-
рах життя, заставляють людей залишати 
свої ділянки і шукати щастя за її межами.

Державні «діячі» забувають, що земля 
- це еліксир здоров’я і забувають що са-
дівницькі товариства це райські куточки, 
які створені на неугіддях, на яких проли-
то багато поту, натерто мозолів, багато 
затрачено сил та енергії.

Не підтримати цих людей, а допусти-
ти до розвалу - це злочин.

Роман Гевко, 
голова Тернопільської обласної 

Спілкисадівницьких товариств,
заслужений працівник 

сільськогогосподарства України 
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ПІДПИСАВ ЗАКОН ПРО ПЕРЕДАЧУ 
ЗЕМЕЛЬ У ВЛАСНІСТЬ ГРОМАДАМ

Президент Володимир Зеленський 
підписав закон №2194 про дерегуляцію 
та управління у сфері земельних відно-
син. Він передбачає передачу землі дер-
жавної власності за межами населе-
них пунктів до комунальної власності 
сільських, селищних, міських рад.

Закон України №2194 вносить зміни 
до Земельного кодексу щодо дерегуляції 
земельних відносин і передбачає:

- Землі державної власності за ме-

жами населених пунктів переходять до 
комунальної власності сільських, селищ-
них, міських рад.

- Вводиться переважне право оренда-
рів на купівлю земельних ділянок.

- З’являється механізм фіксування в 
Державний земельний кадастр меж те-
риторій територіальних громад, зокрема 
об’єднаних.

- Скасування інституту державної 
експертизи землевпорядної документації 
та численні узгодження землевпорядної 

документації органами виконавчої влади.
- Виключення норм, що обмежують 

можливість іноземців та іноземних юро-
сіб купувати вільні від забудови земельні 
ділянки несільськогосподарського при-
значення за межами населених пунктів.

- Скасування процедури видачі спец-
дозволів на зняття та перенесення ґрун-
тового покриву земельних ділянок, але 
вводиться загальне правило щодо визна-
чення вимог щодо збереження поверхне-
вого шару ґрунту.

- Поступова відмова від “паперової” 
технології складання документації із 
землеустрою та технічної документації 
з оцінки земель. Вона повинна розробля-
тися в електронному вигляді і завірятися 
електронним цифровим підписом.

До законопроекту надійшло 3 128 
пропозицій та поправок, переважно від 
депутатів із фракцій «Опозиційна плат-
форма – За життя» і «Батьківщина».

За інформацією zakon.rada.gov.ua

098-228-48-19

ПЕРЕВЕДЕННЯ НА ІНШУ ПОСАДУ
Роз’яснення норм законодавства 

про працю з питання переведення пра-
цівника на іншу посаду.

Згідно зі статтею 2 Кодексу законів 
про працю України (далі – КЗпП) праців-
ник реалізує своє право на працю шляхом 
укладення трудового договору про робо-
ту на підприємстві, в установі, організа-
ції або з фізичною особою.

На практиці виникає необхідність пе-
ревести працівника на іншу роботу на 
тому ж підприємстві. У зв'язку з цим ви-
никають питання щодо порядку переве-
дення працівника згідно з нормами КЗпП 
України.

Відповідно до ч.1 ст.32 КЗпП України: 
«Переведення на іншу роботу на тому ж 
підприємстві, в установі, організації, а 
також переведення на роботу на інше 
підприємство, в установу, організацію 
або в іншу місцевість, хоча б разом з під-

приємством, установою, організацією, 
допускається тільки за згодою працівни-
ка, за винятком випадків, передбачених у 
статті 33 цього Кодексу та в інших ви-
падках, передбачених законодавством».

Переведення – це таке переміщення 
працівника, при якому змінюється вико-
нувана робота (спеціальність, кваліфіка-
ція, підприємство або місцевість, де пра-
цівник раніше працював). Переведення 
на іншу постійну роботу, в установу, в 
іншу місцевість допускається тільки за 
згодою працівника.

Обов’язок виконувати роботу, перед-
бачену трудовим договором, все-таки за 
основу при визначенні кола обов’язків 
працівника береться саме спеціальність 
(посада). І коли вже визначена назва спе-
ціальності (а також кваліфікація) чи по-
сади, тоді обов’язки працівника уточню-
ються, вони можуть бути значно розши-
рені порівняно з тим, як це нормативно 

встановлено щодо відповідної спеціаль-
ності (посади), а можуть бути і звужені.

Право власника розширювати або 
звужувати коло обов’язків обмежене, для 
вирішенні питання є два варіанти:

1) Отримати згоду працівника;
2) За наявності підстав використо-

вувати порядок , встановлений ч. 3 ст. 32 
КЗпП, а саме: «У зв'язку із змінами в орга-
нізації виробництва і праці допускається 
зміна істотних умов праці при продов-
женні роботи за тією ж спеціальністю, 
кваліфікацією чи посадою. Про зміну 
істотних умов праці - систем та розмі-
рів оплати праці, пільг, режиму роботи, 
встановлення або скасування неповного 
робочого часу, суміщення професій, зміну 
розрядів і найменування посад та інших - 
працівник повинен бути повідомлений не 
пізніше ніж за два місяці».

Переміщення працівника доцільно 

оформляти шляхом видання наказу чи 
розпорядження. Хоча закон безпосеред-
ньо і не містить такої вимоги, але ігно-
рування такої форми вносить невизначе-
ність у взаємини сторін трудового дого-
вору, що також може зачіпати інтереси і 
власника і працівника.

Право власника переміщати праців-
ника обмежене умовами трудового дого-
вору, у межах трудового договору пере-
міщення можливе, за його межами воно 
буде протизаконним.

Вікторія Капінус,
Головний державний інспектор

 відділу з питань додержання 
законодавства про працю, 

застрахованих осіб, зайнятість, 
працевлаштування інвалідів та з питань 

дитячої праці у Дніпровському регіоні 
ГУ Держпраці у 

Дніпропетровській області

ХТО Є ПЛАТНИКОМ ЗЕМЕЛЬНОГО ПОДАТКУ ЗА ЗЕМЛЮ 
ДЕРЖАВНОЇ ТА КОМУНАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Відповідно до ст. 206 Земельного ко-
дексу України від 25 жовтня 2001 року 
№ 2768-ІІІ, зі змінами та доповненнями, 
використання землі в Україні є платним.

Відповідно до п. 269.1 ст. 269 По-
даткового кодексу України від 02 грудня 
2010 року № 2755-VI (далі – ПКУ) плат-
никами податку є:

- власники земельних ділянок, зе-
мельних часток (паїв);

- землекористувачі.
Власники земельних ділянок - юри-

дичні та фізичні особи (резиденти і нере-
зиденти), які відповідно до закону набу-
ли права власності на землю в Україні, а 
також територіальні громади та держава 

щодо земель комунальної та державної 
власності відповідно (п.п. 14.1.34 п. 14.1 
ст. 14 ПКУ).

Землекористувачі - юридичні та фі-
зичні особи (резиденти і нерезиденти), 
яким відповідно до закону надані у ко-
ристування земельні ділянки державної 
та комунальної власності, у тому числі на 

умовах оренди (п.п. 14.1.73 п. 14.1 ст. 14 
ПКУ).

Норми ПКУ не передбачають окре-
мий порядок плати за землю (земельного 
податку та орендної плати за землі дер-
жавної і комунальної власності) для фі-
зичних осіб – нерезидентів.

ХТО Є ПЛАТНИКОМ ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ ЗА ЗЕМЛЮ?
Відповідно до п.п. 14.1.147 п. 14.1 

ст.14 Податкового кодексу України від 02 
грудня 2010 року № 2755-VI зі змінами 
та доповненнями (далі – ПКУ) плата за 
землю – обов’язковий платіж у складі по-
датку на майно, що справляється у формі 
земельного податку або орендної плати 
за земельні ділянки державної і кому-
нальної власності.

Згідно з п.п. 14.1.136 п. 14.1 ст. 14 
ПКУ орендна плата за земельні ділян-
ки державної і комунальної власності 
– обов’язковий платіж, який орендар 
вносить орендодавцеві за користуван-
ня земельною ділянкою (далі – орендна 
плата).

Підставою для нарахування орендної 
плати за земельну ділянку є договір орен-
ди такої земельної ділянки (п. 288.1 ст. 
288 ПКУ).

Платником орендної плати є орендар 
земельної ділянки, об’єктом оподатку-
вання – земельна ділянка, надана в орен-
ду (пп. 288.2, 288.3 ст. 288 ПКУ).

Згідно з частинами першою – другою 
ст. 8 Закону України від 06 жовтня 1998 
року № 161-XIV «Про оренду землі» із 
змінами та доповненнями орендована 
земельна ділянка або її частина може пе-
редаватися орендарем у суборенду без 

зміни цільового призначення, якщо це 
передбачено договором оренди, або за 
письмовою згодою орендодавця (крім 
випадків, визначених законом). Якщо 
протягом одного місяця орендодавець не 
надішле письмового повідомлення щодо 
своєї згоди чи заперечення, орендова-
на земельна ділянка або її частина може 
бути передана в суборенду.

Умови договору суборенди земельної 
ділянки повинні обмежуватися умовами 
договору оренди земельної ділянки і не 
суперечити йому.

Відповідно до п. 288.6 ст. 288 ПКУ 

плата за суборенду земельних ділянок не 
може перевищувати орендної плати.

Оскільки плата за землю справляється 
у формі земельного податку та орендної 
плати за земельні ділянки державної і ко-
мунальної власності (іншої форми не пе-
редбачено), а платником орендної плати є 
орендар земельної ділянки, то юридична 
особа (фізична особа – підприємець), що 
орендує земельну ділянку та уклала до-
говір суборенди на цю земельну ділян-
ку, сплачує орендну плату за зазначену 
земельну ділянку та подає відповідному 
контролюючому органу за місцезнахо-
дженням земельної ділянки податкову 
декларацію з плати за землю.
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СКЛЕРОЦИД® — БІОЛОГІЧНИЙ ЗАХИСТ 
ПРОТИ БІЛОЇ ГНИЛІ СОНЯШНИКУ

Біла гниль або склеротиніоз ─ дуже поширена хвороба, яка уражує понад 80% видів 
сільськогосподарських культур і завдає відчутної шкоди рослинам не лише впродовж їх 
вегетації, а й під час зберігання врожаю.

Білу гниль соняшнику спричи-
няє гриб Sclerotinia sclerotiorum 
(Lib.) De Bary. Шкідливість хворо-
би залежить від багатьох чинни-
ків, але визначальними є погодні 
умови року. Розвитку склероти-
ніозу сприяє випадання значної 
кількості опадів, що зумовлюють 
підвищену вологість ґрунту й по-
вітря. Збудник хвороби уражує 
рослини впродовж усієї вегетації. 
Залежно від фази рослини, під час 
якої відбулося ураження, виділя-
ють різні форми прояву хвороби.

Також від часу, коли відбулося 
ураження рослини збудником хво-
роби, залежить ступінь ураження 
рослин. Наприклад, уражений у 
молодому віці соняшник гине, а 
на інфікованих у пізнішому віці 
рослинах утворюється щупле на-
сіння з ураженим зародком і мен-
шим умістом жиру. Олія з насіння 
інфікованих рослин має гіркий 
присмак.

За даними науковців, ураження 
кошиків соняшнику білою гниллю 
знижує схожість насіння на 34 %; 
кількість насіння в кошику — на 
60,4 %; масу 1000 насінин — на 
15,1 г, урожай з одного кошика — 
на 72,4%. Від прикореневої форми 
білої гнилі в разі раннього зара-
ження рослин (кінець цвітіння — 
початок наливання зерна) урожай 
з одного кошика знижується на 
93,4%, у разі пізнішого зараження 
— на 44,1%.

Оскільки основний запас ін-
фекції збудника білої гнилі 
Sclerotinia sclerotiorum зберіга-
ється в ґрунті у вигляді склероцій 
(причому з року в рік цей запас 
зростає), заходи захисту мають 
бути спрямовані насамперед на 
зменшення потенціалу ґрунтової 

інфекції. Це завдання з високою 
ефективністю може бути виріше-
не за використання біологічних 
засобів захисту рослин, зокрема, 
шляхом застосування грибів-ан-
тагоністів і гіперпаразитів.

Одним із найперспективніших 
біологічних агентів для боротьби зі 
збудником білої гнилі є ґрунтовий 
гриб-гіперпаразит Coniothyrium 
minitans, який паразитуючи на 
Sclerotinia sclerotiorum, спричи-
няє деградацію стінок склероцій 
і міцелію, використовуючи ор-
ганічного господаря як джерело 
поживних речовин для свого роз-
витку, інгібує розвиток патогену, 
блокує проростання склероцій і 
призводить до їх розкладання. Гі-
перпаразит Coniothyrium minitans 
проявляє тривалий ефект, усува-
ючи склероції й міцелій із ґрунту 
і зібраного врожаю під час збері-
гання. Внесений у ґрунт гіперпа-
разит забезпечує значне зниження 
інфекційного потенціалу збудни-
ка білої гнилі впродовж вегетації 

рослин, а також зменшує ризик 
зараження наступних культур у 
сівозміні.

Ураховуючи такі властивості 
гіперпаразита, компанія БТУ-
ЦЕНТР створила новий біоло-
гічний фунгіцид СКЛЕРОЦИД® 
для захисту від збудників білої 
гнилі Sclerotinia sclerotiorum 
і Sclerotinia minor. Препарат 
містить конідії гриба-гіперпара-
зита і допоміжні агенти, що до-
помагають боротися із супутніми 
білій гнилі інфекціями (альтерна-
ріоз, септоріоз, сіра гниль, фомоз, 
фомопсис і фузаріоз).

Фахівці компанії БТУ-ЦЕНТР 
провели науково-виробничі по-
льові дослідження різних спосо-
бів унесення препарату СКЛЕ-
РОЦИД® проти білої гнилі со-
няшнику в Київській, Вінницькій, 
Черкаській, Хмельницькій і Львів-
ській областях.

Як і у вегетаційних дослідах, 
так і в польових, спостерыгався 
позитивний вплив біологічних 
препаратів СКЛЕРОЦИД® та 
ЕКОСТЕРН® на ріст і розвиток 
рослин — вони були вищими, 
мали товще стебло й зеленіший 
колір листків, у контролі ж спосте-
рігали пожовтіння листків.

Це пояснюється здатністю мі-
кроорганізмів, що входять до 
складу препаратів, пригнічувати 
розвиток фітопатогенів, нейтралі-
зувати фітотоксини, покращувати 
біологічну активність ґрунту й по-
ліпшувати його фізичні та агрохі-
мічні показники.

Внесення біологічного фун-
гіциду СКЛЕРОЦИД® суміс-
но з біологічним деструктором 
ЕКОСТЕРН® під основний об-
робіток забезпечувало захист 

від склероцій, що зберігаються в 
ґрунті ще до сівби культур і мало 
середню технічну ефективність — 
83,3%.

Застосування біологічного 
препарату СКЛЕРОЦИД® суміс-
но з біологічним деструктором 
ЕКОСТЕРН® під передпосів-
ний обробіток забезпечує захист 
від склероцій, що зберігаються в 
ґрунті й мають середню техніч-
ну ефективність 75,0%. Внесення 
біологічного фунгіциду СКЛЕ-
РОЦИД® у рядок сумісно з РКД 
під час сівби забезпечує захист 
від склероцій, що зберігаються в 
ґрунті, й мають середню технічну 
ефективність 86,0%.

Застосування біологічного 
препарату СКЛЕРОЦИД® під 
час вегетації мало різну технічну 
ефективність — залежно від фази 
внесення. За внесення біофунгіци-
ду сумісно з біоприлипачем ЛИ-
ПОСАМ® профілактично у фазу 
зірочки технічна ефективність 
становила 100%, за застосування 
препарату у фазу цвітіння на по-
чатку прояву хвороби — 83,0%.

РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо захисту 

польових культур 
від білої гнилі

1. Для знищення основно-
го джерела інфекції білої гнилі 
(склероцій) потрібно провести об-
прискування ґрунту й пожнивних 
решток біопрепаратом Склеро-
цид® за норми витрати 1 – 5 л/га 
(залежно від рівня інфекції у ґрун-
ті) після збирання врожаю попере-
дника та за 15 – 40 діб до сівби з 
подальшим загортанням у ґрунт на 
глибину 10 – 25 см. Для підвищен-
ня ефективності рекомендується 
сумісне використання біопрепара-
ту Склероцид® у баковій суміші з 
біодеструктором Екостерн® (1 – 2 
л/га). За такого застосування його 
ефективність підвищується на 20  
–30%.

2. Для обеззаражування насін-
ня від патогенних грибів, зокре-
ма і збудника білої гнилі, насіння 
обприскують робочим розчином 
Склероциду® в день сівби. Обро-
блене насіння висівають одразу ж 
або просушують у затіненому міс-
ці до сипучого стану.

3. Для захисту соняшнику від 
кошикової форми білої гнилі варто 
провести обприскування рослин у 
фазі зірочки біологічним фунгіци-
дом Склероцид® за норми витрати 
1 – 2 л/га сумісно з біоприлипачем 
Липосам®.

Юлія Миронова, 
дослідник із захисту рослин 

компанії БТУ-ЦЕНТР
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Кримінальне, адміністративне, 
господарське та земельне право

П Е Р Е Д П Л А Т У 
на періодичні видання на ІІ півріччя 2021 року

Р О З П О Ч А Т О!
• з 7 квітня поточного року -  за електронною версією Каталогу видань 
України «Преса поштою»

• з 15 квітня - за друкованим Каталогом видань України «Преса поштою».

Передплату можна оформити за «Каталогом видань України «Преса 
поштою»:

• на сайті ДП «Преса»  www.presa.ua
• на сайті АТ «Укрпошта» www.ukrposhta.ua
• у відділеннях поштового зв'язку  
• в операційних залах поштамтів
• в пунктах приймання передплати 

Також можливо оформити передплату через редакцію газети 
«Вісник Фермер України» ТОВ «Господар ЕЦ» 

(адреса та телефонии в вихідних даних газети).


